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)درجة الامتحان 30(مجاب عنه

الصف الثانى الثانوى

)6 درجات( أولً: القراءة المتحررة:�
  الحدود فى الإسلام جزء من نظام إلهى كامل أنزله رب العالمين على خاتم رسله صلى الله عليه وسلم ليكون نظامًا يكفل لمن اتبعه السعادة 
فى  الحدود  وأساس   .»138 »البقرة:  ڻڻ﴾  ڻ  ں  ں  ڱ  ڱڱ  ﴿ڱ  الساعة  قيام  إلى  والاستقرار  والأمان 
الإسلام أنها ضابط يحفظ التوازن بين حقوق الفرد والجماعة معًا. فمن حق الفرد على الجماعة تحقيق مصالحه وحفظها، 
وصيانة حياته ومقوماتها والعمل على حمايت�ه ليس فقط من غيره، بل من نفسه أيضًا. وللمجتمع كذلك الحق فى صيانة 
كيانه من كل اعتداء أو مساس، وفى الحصول على حياة آمنة وادعة تتسم بالطهر والعفاف. وجميع الجرائم التى حرمها 

الإسلام إنما هى من النوع الذى لو ترك وشأنه لأدى إلى اضطراب المجتمع، وإشاعة الفوضى والقلاقل فيه.
  والإسلام لم يرصد عقوبة دنيوية لكل انحراف أو معصية، بل إن هناك كثيًرا من الانحرافات والمحرمات، اكتفى الإسلام 
فيها بأن أنذر مرتكبيها بغضب الله وعقابه، وترك تقدير عقابهم الدنيوى للقاضى حسبما يراه كافيًا فى التأديب والتعزير، 
ويتالءم مع أثر المخالفة فى المجتمع وذلك مثل: الكذب، والرياء، وأكل الربا، وشهادة الزور... إلخ. أما الجرائم التى أرصد لها 
الإسلام حدودًا معين�ة فهى جرائم محدودة بعضها جاء به القرآن الكريم، وبعضها الآخر  ورد فى السنة وهى: السرقة، الزنا، 
القذف، شرب الخمر، الردة، البغى، الحرابة )وهى التى تسمى بقطع الطريق(، ثم جريمة القتل العمد، والقتل شبه العمد 

ا، بمعنى أن العقوبة المقررة فيها هى حق الله تعالى. والقتل الخطأ، والعقوبة المقررة للجرائم السبع الأولى تسمى حدًّ

بم تفسر وجود نظام إلهى كامل للحدود فى الإسلام؟-1 
) أ ( ليكون نظامًا يكفل لمن اتبعه السعادة والأمان والاستقرار إلى قيام الساعة.

)ب( لأن الإسلام يعتمد على العقوبة فى إنشاء الحياة النظيفة بين الناس.
)جـ( لأنه من حق الفرد على الجماعة تحقيق مصالحه وليس حفظها.

) د ( للحصول على حياة آمنة للمجتمع فقط دون اعتداء أو مساس.

)هناك انحرافات لم يضع لها الإسلام عقوبة فى الدني�ا(. دلل من خلال قراءتك الواعية للقطعة على صحة هذه العبارة: -2 
) أ ( �لأن كل الانحرافـات والمحرمـات، لـم يكتـف الإسالم فيهـا بـأن أنـذر مرتكبيهـا بغضب الله، بـل وضع عقوبـات لها فى 

الدني�ا.
)ب( لأن هناك الكثير من الانحرافات لا تشكل معصية، ولا يعاقب عليها الله سبحانه وتعالى فى الدني�ا والآخرة.

)جـ( لأن هناك بعض الانحرافات يعاقب عليها الإنسان فى الدني�ا ولا يعاقبه الله عليها فى الآخرة.
وترك  وعقابه،  الله  بغضب  مرتكبيها  أنذر  بأن  فيها  الإسلام  اكتفى  والمحرمات،  الانحرافات  من  كثيًرا  هناك  ) د ( �لأن 

تقدير عقابهم الدنيوى للقاضى حسبما يراه كافيًا فى التأديب والتعزير.

»لقد كان الإسلام حريصًا على صالح المجتمع عند وضعه للحدود«. أيد العبارة بالدليل.-3 
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

النموذج الأول



3 الصف الثانى الثانوى

)6 درجات( ثانيً�ا: النصوص المتحررة:�
يقول عنترة بن شداد:

يت�ذامـــــــرون كـــــــررتُ غـــــــرَ مُذمّـــــــمِلمـا رأيـت القـــوم أقبـــــل جمعهـم
أشـــــــطانُ بـــــــر فى لَبـــــــان الأدهـــــــمِيدعـــــــون عنـــــــر والرمـــــــاحُ كأنهـــــــا
ـــا زلـــــــت أرميهـــــــم بثغـــــــرةِ نحـــــــره بالـــــــدمِمــــ ولبانـــــــه حى تســـــــربل 
أقـدمِولقد شـفى نفسى وأذهب سُـقمها عنتر  وَيْـك  الفـوارس  قِيـلُ 

يت�ذامرون: يتواصون بالقتال.

يفهم من الأبي�ات السابقة أن:-4 
) أ ( عنترة لم يهجم على الأعداء إلا بعد أن استغاث به قومه.
)ب( عنترة هجم على الأعداء وألقاهم فى البئر وانتصر لقومه.

)جـ( عنترة شفى من مرضه عندما شفى غليله وارتوى من دم الأعداء.
) د ( عنترة اتخذ فرسه درعًا يتقى به ضربات الأعداء ورماحهم.

ميز العاطفة المسيطرة على الشاعر كما فهمت من الأبي�ات: -5 
)ب( الحب والوله بمن يحب. ) أ ( غيرته على قومه وحمايت�ه لهم.	
) د ( الدعوة لنب�ذ الخصومة. )جـ( التعلق بالطبيعة وجمالها.	

ميز مما يلى نوع اللون البي�انى فى البيت الثانى:-6 
)ب( تشبي�ه تمثيلى سر جماله التوضيح. ) أ ( تشبي�ه مجمل سر جماله التوضيح.	
) د ( تشبي�ه مفصل سر جماله التجسيم. )جـ( استعارة مكني�ة سر جمالها التجسيم.	

)4 درجات( ثالثًا: الأدب:�
يقول الشاعر:

مَـــــــــا وَرَدَتْ عُكَــــاظَ قبيلَـــةٌ ـــــــمُأوْ كُلَّ بَعَثُـــــــوا إلىَّ رسُـــــــولَهُمْ يتوَسَّ

استنتج من البيت السابق ملمحًا من ملامح البيئ�ة الجاهلية.-7 
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

يقول امرؤ القيس:
لِ خُولِ فَحَوْمَلِقِفَـا نَبْـكِ مِنْ ذِكْـرَى حبيـبٍ وَمَنِْ ن الدَّ

َ
وَى بَيْ بسِقْطِ اللِّ

لِفَتُوْضِـحَ فَالمِقْرَاةِ لم يَعْفُ رَسْـمُهَا
َ
لِمَـا نَسَـجَتْهَا مِـنْ جَنُـوبٍ وَشَـمْأ

ــلِتَــرَى بَعَـــــرَ الأرْامِ فـــى عَــــرَصَاتِهَا ــ ــهُ حَـــــــبُّ فُلْفُـــ ــ ـــ ــا كَأ نَّ ــ وَقِيعَانِهَـــ

ميز خصيصة من خصائص الشعر الجاهلى تحققت فى الأبي�ات:-8 
) أ ( غموض المعانى.

)ب( تراسل الحواس وتعدد القوافى.
)جـ( جودة استعمال الألفاظ فى معانيها الموضوعة لها.

) د ( استخدام اللغة الحية.
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)4 درجات( رابعًا: البلاغة:�
اقرأ ثم أجب: قال الشاعر »رشيد أيوب«:

جــومِ ضئيلــةٌ النُّ سُــرُج  بــه  ــرَاتىوليــلٍ  ــى زَفَ ــن لظَ ــاه مـــ ــرتُ دُجــ أنــ
دُه أحشـــــاىَ فى الظلمـــــاتِولا مؤنـس فيـه سـوى صوت خافق تُــــــردِّ
فــا مَنبَــعِ الصَّ الــوادِى إِلى  ــاتِأحِــنُّ إلى  ــادِى إِلى الهَضْبَ ــ ــرِه الشَّ إلى نَهــ
ــةٍ ــوقُ كلَّ مُرنَّ ـ ـ ــىِّ الشَّ ـ ــاتِفيَنسَــلُّ مـ غْمـــ ــاءُ بِالنَّ ــا الوَرْقـــــ ــــدُهــ تُقلِّ
ومآثــرِى الهــوى  ســجلّت  تُاكــى مــدبَّ النمــلِ فى الصفحــاتوهَــذِى 

حدد نوع المحسن البديعى فى البيت الثالث:-9 
)جـ( مقابلة. 	 ) أ ( جناس تام.	

) د ( طباق. 	 )ب( جناس ناقص.	

تنم الأبي�ات عن عاطفة قوية. وضح ذلك، مبينً�ا نوع الأسلوب.10 -
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

)8 درجات( خامسًا: النحو:�
» علين�ا ألا نألو جهدا فى أداء واجبن�ا«. ما تحته خط مضارع:11 -

)ب( مجزوم وعلامة جزمه السكون. ) أ ( منصوب وعلامة نصبه الفتحة المقدرة.	
) د ( منصوب وعلامة نصبه الفتحة الظاهرة. 	 )جـ( مبنى على السكون.	

»تخدم الناس - سوف تسمو مكانتك«. عند ربط الجملتين بأداة شرط جازمة:12 -
)جـ( متى تخدمُ - فسوف تسمو. ) أ ( متى تخدمُ - فسوف تسمُ.	

) د ( متى تخدمْ – فسوف تسم. )ب( متى تخدمْ – فسوف تسمو.	

حيثما تقرءون تراثكم ستجدون فيه صحائف من نور. تصويب ما تحته خط هو:13 -
)ب( تقرءوا.. فستجدوا. 	 ) أ ( فتقرءون.. ستجدوا.	

) د ( تقرءون.. تجدون. )جـ( تقرءوا.. فستجدون.		

صونوا حمى أوطانكم تتحرروا. ما تحته خط مضارع: 14 -
) د ( منصوب. )جـ( مجزوم.	 )ب( مرفوع	 ) أ ( مبنى على الضم.	

)درجتان( سادسًا: التعبير الوظيفى:�
يقول شوقى:15 -

نيــــــــا فَــــــإنّ يــــابافَمَـــــن يَغـــــــرَ بِالدُّ بلَيــــتُ الثِّ
َ
لَبِســـــتُ بهـــــا فَأ

بِيــــبِ إِذا تَغــــابىلَهـــا ضَحِـــكُ القِيــــانِ إِلــــى غَـــــىٌِّ وَلــــى ضَحِـــكُ اللَّ

- ابسط البيتين فيما لا يزيد على ثلاثة أسطر.
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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)درجة الامتحان 30(مجاب عنه

الصف الثانى الثانوى

)6 درجات( أولً: القراءة المتحررة:�
  »للبحث العلمى فى الدول المتقدمة أهمية كبرى؛ لذلك يولونه اهتمامًا كبيرًا؛ سعيًا منهم لمزيد من التطور والتقدم فى 
شتى المجالات، ولو أنن�ا فى مصر - مثلً - أعطين�ا اهتمامًا كافيًا للبحث العلمى فى مجال الثروة السمكية لما كنا نعانى 
اليوم من أزمة فى توفير البروتين الحيوانى، وَلَتَحقق لنا اكتفاء ذاتى يقلل من الاعتماد على اللحوم الحمراء التى تسلب 
من المساحة المزروعة نسبة كبيرة لتوفير الأعلاف الخضراء، أو الاعتماد على اللحوم البيضاء التى تستنزف من رصيد 

العملة الصعبة لتوفير الأعلاف الجافة اللازمة لها.
  ولا أظن أنه يغيب عنا أن دولًا عديدة لا تتوافر لها مثل ما يتوافر لنا من مصادر الثروة السمكية استطاعت أن تحقق أضعاف 
ما ننتجه نحن من أسماك بفضل اهتمامها بالجهود البحثي�ة العلمية فى هذا المجال، سواء بالمحافظة على مصادر هذه 
]المرصد المصرى. أمل إسماعيل. بت�اريخ ٨ أكتوبر 2020[ الثروة وتنميتها، أو بتطوير أساليب الصيد ووسائله«.�

ما معنى كلمة »تسلب« فى الفقرة الأولى؟-1 
) د ( تعطى. )جـ( تمنع.	 )ب( تحرم.	 ) أ ( تنتزع.	

أى الأفكار التالية لم يرد ذكرها فى الموضوع السابق؟-2 
)ب( أهمية البحث العلمى. ) أ ( اهتمام مصر بالثروة السمكية.	

) د ( اللحوم البيضاء تستنزف العملة الصعبة. )جـ( اللحوم الحمراء تسلب المساحة المزروعة.	

يقول الشاعر:-3 

تـــلك العلــوم إلى المحــل الســامىانظــر إلى الأقــوام كيــف ســمت بهم

- وضح من خلال قراءتك للبيت السابق وما ذُكِر فى الفقرة الأولى مدى توافقهما.
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

)6 درجات( ثانيً�ا: النصوص المتحررة:�
اقرأ ثم أجب: يقول السموأل:

ـــــــرام إذا حميــــــــتُفأحمــى الجـــار فى الُجلّـى فيمــسى عزيــــــــزًا لا يـ

ــــدىِّ إنى ــ ــ ــأدرع الكنـ ــ ــ ــ ــــت بــ ــ ــ ــتُوفيـــ ــ ــ ــ ــوام وفي ــ ــ ــ ــان أق ــ ــ ــ ــا خ ــ ــ ــ إذا م

فـــــا والله أغــــــدر مـــــــا مشـيــــــتُوقالـــــــوا إنـــــــه كـــــــز رغيـــــــب

حبــوتُولـــــولا أن يقـــــال حبـــــا عنيـــــس لقــد  البيــوت  بعــض  إلى 

حدد المراد من كلمة »يرام«:-4 
) د ( يترك. )جـ( يطلب.	 )ب( يهان.	 ) أ ( يكرم.	

حدد نوع المحسن البديعى فى البيت الثانى:-5 
) د ( مقابلة. )جـ( طباق.	 )ب( جناس ناقص.	 ) أ ( جناس تام.	

النموذج الثانى
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ا فى الأبي�ات، دلل على ذلك:-6  يظهر أثر البيئ�ة العربي�ة واضحًا جليًّ
)ب( استخدام السيف والرمح فى القتال. ) أ ( نجدة المستغيث، والكرم والوفاء.	

) د ( الوفاء للقبيلة. )جـ( كثرة الحروب بين القبائل.	

)4 درجات( ثالثًا: الأدب:�
يقول زهير:

هْلِهِ
َ
وَيَنْــ�دَمِوَمَـنْ يَجْعَـلِ الْمَعْرُوفَ فِـى غَيْرِ أ عَلَيْــهِ  ــا  ذَمًّ حَمْــــدُهُ  يَكُــنْ 

حدد سمة من سمات الشعر الجاهلى من خلال البيت السابق:-7 
)جـ( قلة الصور الخيالية. ) أ ( القصد فى استعمال ألفاظ المجاز.	

) د ( الاعتماد على الإمتاع. )ب( شيوع المحسنات البديعية.	

»خير العفوما كان عند المقدرة«. إلى أى فنون النثر تنتمى العبارة ؟ وما مضمونها ؟-8 
�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

)4 درجات( رابعًا: البلاغة:�
اقرأ ثم أجب: قال أبو القاسم الشابى عن الطفولة:

ــاةلله مـــــــــــا أحـلــــــــــى الـطـفـــــــــو ــ ــ ــم الحــيـــ ــ ــ ــا حــلـــ ــ ــ ــة إنهـــ ــ ــ لـ

الـــــرؤى کـمــعــســــــــول  ــباتعهــــــد  ــ ــ ــة السـ ــ ــ ــن أجنحـ ــ ــ ــا بـ ــ ــ مـ

فيهــــــــا بـعـيـــــــــــن بــاســمـــــــــةتــــرنــــــو إلـــــــــى الدنيــــــــــا ومــــا

اللون البي�انى فى قوله: »أجنحة السبات«:-9 
)ب( كناية عن نسبة. ) أ ( تشبي�ه تمثيلى يوحى بالتراخى.	

) د ( مجاز مرسل علاقته الجزئي�ة. )جـ( استعارة مكني�ة سر جمالها التجسيم.	

قال الشاعر:
الهــــوى الله  رحــــم  فــــؤادى  كان صرحًـــــــا مـــــــن خيـــــــالٍ فهـــــــوىيــــا 

ا وبين نوعه، وسر جماله.10 - هات من البيت السابق محسنًا بديعيًّ
�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

)8 درجات( خامسًا: النحو:�
ما كان المصريون خاملين ليستطيعوا الدفاع عن وطنهم. ما تحته خط فعل مضارع:11 -

) أ ( مبنى على الضم.	
)ب( منصوب وعلامة نصبه حذف النون؛ لاتصاله بلام التعليل.

)جـ( مجزوم وعلامة جزمه حذف النون.
) د ( منصوب وعلامة نصبه حذف النون؛ لاتصاله بلام الجحود.
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أى إنسان يريد المجد فليسعى إليه بعلم واجتهاد. تصويب ما تحته خط هو:12 -
)ب( يرد.. فليسع. 	 ) أ ( يريدوا.. فليسعوا.	

) د ( يرد.. فليسعيا. 	 )جـ( يرد.. يسعى.	

قال الشاعر:
ــى ــاقِ حَ ــى الْفَـ فَتُ فِــ ــوَّ ــد طَـ يـــابِوَقَـ بِالِْ الغَنِيمَـــةِ  مِـــنَ  رَضِيــتُ 

ما تحته خط فعل:13 -
)ب( مجزوم. 	 ) أ ( مبنى.	

) د ( مرفوع. 	 )جـ( منصوب.	

قال الشاعر:14 -
اعًــــا فليــــس لــــه ـــــــدانمَــــن كان للخــــر منَّ ـــــــاّن وأخْــ ـــــــى الحقيقـــــــة خِ عل

- علة اقتران جواب الشرط فى البيت:
)ب( جملة فعلية منفية. 	 ) أ ( جملة اسمية.	

) د ( جملة فعلية فعلها طلبى. )جـ( جملة فعلية فعلها جامد.	

)درجتان( سادسًا: التعبير الوظيفى:�

من قصة وا إسلاماه:15 -
»قال السلطان جلال الدين ذات ليلة للأمير ممدود ابن عمه وزوج أخته، وكان يُلاعبه الشطرنج فى قصره بغزنة: غفر 
الله لأبى وسامحه ! ما كان أغناه عن التحرش بهذه القبائل التترية المتوحشة، إذن، لبقيت تائهة فى جبال الصين وقفارها، 

ولظل بينن�ا وبينهم سد منيع«.
قال ممدود: حسبه أنه جاد بنفسه فى سبي�ل الدفاع عن بلاد الإسلام، فقد ظل يقاتلهم ويجالدهم جلادًا لا هوادة فيه، 

إلى أن كبا به الحظ، فمات شريدًا وحيدًا فى جزيرة نائي�ة.
آلمنا  كريمًا  والدًا  الله  عند  واحتسبن�اه  علين�ا،فراقه،  عز  عظيمًا  ملكًا  لبكين�ا  إذن  بنفسه،  جوده  عند  الأمرينتهى  - �ليت 

فقده«.

- لخص الفقرة السابقة فى سطرين.
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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)درجة الامتحان 30(مجاب عنه

الصف الثانى الثانوى

النموذج الثالث

)6 درجات( أولً: القراءة المتحررة:�
  »إن الصفة الغالبة على البطل هى الشجاعة، أما عدم الخوف فهذا موضع النظر والتأمل؛ لأن الشجاعة هى التغلب على 
الخوف، وهى نقيض الجبن والضعف، فلا بطل يستسلم لخوفه والعظمة ليست هى البطولة؛ لأن العظمة صفة مشاعة 
بين الخير والشر لا ريب، ولا صفات للأبطال متغلبة عليهم إلا الشجاعة والتضحية والإيث�ار، وكل إنسان بطل فى صفة 
من صفاته، وفى ساعة من ساعاته، فالأم الساهرة الصابرة هى آية بطولة كريمة، والمحب الذى يشقى ليسعد حبيب�ه هو 

آية أخرى فى البطولة، وهكذا فالأبطال درجات وضروب، فيوجد البطل الصغير والكبير والوطنى والدينى والعام.
  إن الذين لا ينسون الأمة فى مأزق الأهوال أولئك هم عظماء الأبطال فى تاريخ بنى الإنسان، وأولئك هم شرف الآدمية 
ساعات بين الكتب - عباس العقاد - منقول بتصرف وعزاء الحياة«.�

ميز معنى كلمة »الإيث�ار« فى الفقرة الأولى:-1 
)ب( حب الأسر.  	 ) أ ( حب الآخرين.	

) د ( تفضيل الغير على النفس. 	 )جـ( حب النفس.	

حدد من خلال الموضوع من يعبر عن شرف الآدمية وعزاء الحياة:-2 
)ب( الذين يب�ذلون المال. ) أ ( الذين يحيون الاقتصاد.	
) د ( الذين ينسون الآلام. )جـ( الذين لا يغفلون عن الأمة فى أزماتها.	

حدد من خلال الموضوع صلة البطولة بكل من الشجاعة والخوف والتضحية.-3 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

)6 درجات( ثانيً�ا: النصوص المتحررة:�
اقرأ ثم أجب: يقول طَرَفة بن العبد:

دأرى الموتَ يَعتامُ)۱( الكِرَامَ وَيَصطَفى عقيلةَ)٢( مــال الفاحــشِ المتشــدِّ

لَيلَـةٍ كُلَّ  ناقِصًـا  كَزًنا  العَيـشَ  هــرُ يَنفَدِأرى  يــامُ وَالدَّ
َ
ومَــا تَنقُــصِ الأ

 الفَتى
َ
خطَـأ

َ
ولِ)۳( المُرخَــى وثِنيــاهُ بِاليَدِلَعَمـرُكَ إِنَّ المَـوتَ مَا أ لَكالطَّ

ــى مالِكًا رانــى وَابـــنَ عَــمَّ
ُ
ـى أ وَيَــبــعُــدِفَمــا لـِ عَــىّ   

َ
ــنــ�أ يَ مِــنــهُ  أدنُ  ــى  مَ

وَل: الحبل. )۳( الطَّ )۲( عقيلة المال: أكرمه.	 )۱( يعتام: يقصد. 	

اللون البي�انى فى قوله: »أرى الموت يعتام الكرام«:-4 
)ب( استعارة مكني�ة سر جمالها التجسيم. ) أ ( استعارة مكني�ة سر جمالها التشخيص.	

) د ( كناية عن نسبة الموت للكرام. )جـ( استعارة تصريحية سر جمالها التشخيص.	

حدد مما يلى نوع المحسن البديعى فى قوله: »متى أدن منه ين�أ عنى«:-5 
) د ( حسن تقسيم. )جـ( جناس.	 )ب( مقابلة.	 ) أ ( تصريع.	
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حدد المعنى الذى يمكن فهمه من البيت الثانى:-6 
) أ ( الدهر قد ينتهى لكن السعادة باقية.

)ب( كل يوم يمر  يقرب المرء من نهايت�ه المحتومة.
)جـ( عمر الإنسان كنز يجب عليه أن يستثمره فيما يفيد.

�ا لكنه يزيد بأعماله على مر الدهر. ) د ( عمر المرء ينقص حسابيًّ

)4 درجات( ثالثًا: الأدب:�
يقول عمرو بن كلثوم:-7 

ولا تُبْقِــــــى خُمـــــــورَ الأنْدَرِينـــــــاألا هُــــىِّ بِصَحْنِــــكِ فاصْبحِيـنـــــا

- استنتج من البيت السابق ما خالفت فيه هذه القصيدة منهج القصيدة الجاهلية.
)ب( بدأت بوصف الخمر. 	 ) أ ( الحديث عن الناقة.	

) د ( البداية بالحكمة.  	 )جـ( البداية بالغزل.	

يقول عنترة بن شداد:

قارن بين الحكم والأمثال من حيث المفهوم.-8 
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

)4 درجات(  رابعًا: البلاغة:�
اقرأ ثم أجب: قال الشاعر مصطفى صادق الرافعى:

يمجدهــا قلــى ويدعــو لهــا فــىبــادى هـواهـــا فى لســانى وفى دمى
ولا فى حليــف الحــب إن لــم يتيــمولا خـــر فيمــــن لا يحــــب بــــاده

»حليف الحب« اللون البي�انى فى العبارة:-9 
)ب( كناية عن صفة. ) أ ( تشبي�ه بليغ سر جماله التجسيم. 	

) د ( استعارة مكني�ة سر جمالها التشخيص. )جـ( استعارة تصريحية سر جمالها التوضيح.	

علل: علو الجرس الموسيقى فى البيت الأول.10 -
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

)8 درجات(  خامسًا: النحو:�
ما كان العقلاء ليصدقوا الخرافات. ما تحته خط فعل مضارع:11 -

)جـ( مرفوع وعلامة رفعه الواو. 	 ) أ ( مبنى على الضم.	
) د ( مجزوم وعلامة جزمه حذف حرف العلة. )ب( منصوب وعلامة نصبه حذف حرف النون.	

أشاهد العواصف تشتد الساعة حتى تقتلع الأشجار. ما تحته خط فعل مضارع:12 -
)ب( مبنى على الفتح. ) أ ( منصوب وعلامة نصبه الفتحة.	
) د ( مبنى على الضم. )جـ( مرفوع وعلامة رفعه الضمة.	
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ا يسعى لنهضة بلاده هو وطنى مخلص. تصويب ما تحته خط هو:13 - أى مصريًّ

)ب( مصرى يسعَ.. فَهُو. ) أ ( مصرى يسعوا.. فهو.		

) د ( مصرى يسعوا.. فَهُم. 	 )جـ( مصرى يسعْ.. فَهُو.	

لا تن�ازعوا فتفشلوا الفعلان:14 -

)ب ( كلاهما منصوب.  	 ) أ ( كلاهما مجزوم.	

) د ( الأول منصوب والثانى مجزوم. )جـ( الأول مجزوم والثانى منصوب.	

)درجتان( سادسًا: التعبير الوظيفى:�

قال الشاعر:15 -
ــم فَلَيــسَ المَــرءُ يولَــدُ عَالِمًــا وَلَيــسَ أخــو عِلــمٍ كَمَــن هُــوَ جَاهِــلُتَعَلَّ

- ابسط البيت فيما لا يزيد على سطرين.

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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1  Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. The Mediterranean Sea separates Africa and Europe from the north. 

The synonym of the word “separates” is “....................”.
a) unites	 b) isolates 	 c) damages	 d) plans

2. Paramedics رجال الاسعاف are trained to do .................... to patients to save their lives.
a) VCR	 b) CV	 c) CPR	 d) MRI

3. When I told my father about my bad exam results, he .................... with anger.
a) represented	 b) reacted	 c) preferred	 d) protected

4. Keeping a healthy lifestyle is expected to .................... our immune system.
a) detach	 b) attract	 c) reduce	 d) boost

5. Italians are used to eating a big .................... of home-cooked food in their festivals.
a) account	 b) quality	 c) amount	 d) length

6. In this restaurant, meals are .................... with soft drinks or fresh juice.
a) served	 b) reserved	 c) saved	 d) perplexed

7. My parents were very careful when they chose my school. It is close to my 
home and I .................... use any transportation.
a) should	 b) can’t	 c) don’t have to	 d) can

8. Since you have already registered for the competition, you .................... write 
your name again here.
a) can	 b) would	 c) mustn’t	 d) needn’t

9. Because I get tired when I play for more than 2 hours, I .................... take short 
breaks every 40 minutes.
a) had to	 b) have to	 c) needn’t	 d) must

10. It is dangerous to drive fast. Hence, we .................... exceed 40 km/h in the city.
a) must	 b) mustn’t	 c) don’t have to	 d) have to

11. In order to feel much ...................., you need to increase your intake from 
vegetables and fruit.
a) healthier	 	 b) more healthier
c) healthy	 	 d) more healthy

12. Shops and supermarkets are .................... close to my house. I easily buy what 
I need all day long.
a) very	 b) few	 c) little	 d) far

13. This was a boring film. I have watched 3 films this week and this is .................... 
interesting one out of all three.
a) more	 b) the least	 c) less	 d) the lesser

14. I watched a video that teaches how to draw the Monalisa. It was .............. difficult. 
a) rather	 b) much	 c) as	 d) many

15. You .................... try this restaurant. Its meals are delicious. 
a) had to	 b) has to	 c) have to	 d) must
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2  Read the following passage, then answer the questions:

What does it mean to be lucky? It commonly means someone who gets 
something valuable without really trying, someone who is in the right 
place at the right time. The person who buys a winning lottery ticket or 
who discovers a lost painting by a famous painter – these are lucky people. 
Yet, luck does not guarantee happiness. Accepting ourselves exactly as we are 
at this present moment provides the courage to move forwards. Believing 
that all our choices in the past were the best we could have made frees us 
from regret. It also reinforces our belief that we are as good as we can be now.

We commonly speak of good luck and bad luck, and talk of people being 
lucky or unlucky, and of things happening by pure chance. Yet, science 
tells us there is no such thing like chance or luck. It’s not luck, but labour 
that makes men. Luck is ever waiting for something to turn up.

Labour with keen eyes and strong will always turn up something. Man’s 
success in life will be proportionate to his efforts, to his industry and to his 
attention to small things.

The best preparation for the future is self-acceptance in the present. 
Self-acceptance and trust in people are the foundations of confidence and 
courage. Added to action, they lead to more opportunities for unexpected 
events - which people call luck – that can enrich our lives.

Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. According to the passage, trust in people .................... .

a) leads to unexpected events	 b) reminds us of the past
c) means a good choice	 d) leads to confidence and courage

2. A person who .................... is a lucky person.
a) passes a final exam	 b) breaks a record
c) runs into an old friend	 d) buys a car of the latest model

3. The underlined word “they” refers to .................... .
a) self-acceptance and trust	 b) our choices in the past
c) the right place at the right time	 d) unexpected events

4. The antonym of the word “forwards” is “....................”.
a) advancing	 b) heading	 c) backwards	 d) onwards

5. The best title to the passage is “....................”.
a) Luck comes to those who work	 b) Working hard doesn’t bring luck
c) Waiting for luck brings happiness	 d) Luck comes to those who wait for it
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6. Self-acceptance and trust lead to .................... .
a) frustration	 	 b) expected events
c) luck	 	 d) nervous breakdown

7. Science tells us that there .................... .
a) will be much luck in the future	 b) is no such thing like chance or luck
c) are many people who are lucky	 d) is medicine for bringing luck

8. The writer wants to tell us that man’s success depends on .................... .
a) how much he is lucky	 b) turning bad luck into good luck
c) receiving help from others	 d) his efforts

3  (A) Choose the correct Arabic translation:
Mealtime is one of the best ways to contact with others. That’s why experts 
advise families to switch TVs and mobile phones off during mealtimes.
a( �يعد وقت تناول الطعام من أفضل الطرق للتواصل مع الآخرين. لهذا السبب ينصح الخبراء العائلات بتشغيل أجهزة 

التلفزيون والهواتف المحمولة أثناء وجبات الطعام.
b( �يعد وقت تناول الطعام من أفضل الطرق للتأقلم مع الآخرين. لهذا الســبب ينصح الخبراء العائلات بإيقاف تشــغيل 

أجهزة التلفزيون والهواتف المحمولة أثناء وجبات الطعام.
c( �يعد وقت تناول الطعام من أفضل الطرق للتواصل مع الآخرين. لهذا السبب ينصح الخبراء العائلات بإيقاف تشغيل 

أجهزة التلفزيون والهواتف المحمولة أثناء وجبات الطعام.
d( �يعد وقت تناول الطعام من أفضل الطرق للتأقلم مع الآخرين. لهذا الســبب يحذر الخبراء العائلات بإيقاف تشــغيل 

أجهزة التلفزيون والهواتف المحمولة أثناء وجبات الطعام.

(B) Choose the correct English translation:
- �تعتبر قضية التغير المناخى أهم القضايا التى تحظى باهتمام العالم لذلك اســتضافت مصر مؤتمر قمة المناخ الذى 

كان بمثابة فرصة عظيمة لإنقاذ كوكبنا.
a) �The issue of climate challenge is considered the most important issue 

of concern to the world. Therefore, Egypt hosted the Climate Summit 
Conference, which was a great opportunity to save our planet.

b) �The tissue of climate change is considered the most important issue 
of concern to the world. Therefore, Egypt hosted the Climate Summit 
Conference, which was a great opportunity to save our planet.

c) �The issue of climate change is considered the most important issue of 
concern to the world. Furthermore, Egypt hosted the Climate Summit 
Conference, which was a great opportunity to save our planet.

d) �The issue of climate change is considered the most important issue 
of concern to the world. Therefore, Egypt hosted the Climate Summit 
Conference, which was a great opportunity to save our planet.
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4  �Write an essay of about ONE HUNDRED AND EIGHTY (180) words on the 
following:

“The advantages and disadvantages of living abroad”
...............................................................................................................................................................................................
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1  Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. Some people think that ghosts really exist. The synonym of the word 

“exist” is “....................”.
a) leave	 b) remain	 c) remind	 d) attract

2. Having a strong .................... system helps us to fight diseases. 
a) emergency	 b) athletic	 c) immune	 d) injured

3. A famous Egyptian player had to have a/an .................... on his knee in 
Germany.
a) process	 b) operation	 c) place	 d) task

4. The doctors couldn’t save the accident victim who was .................... heavily.
a) breathing	 b) wrapping	 c) treating	 d) bleeding

5. I can’t eat Indian dishes as most of them taste very .................... .
a) cold	 b) tasteful	 c) warm	 d) spicy

6. Eating fatta is common in Egypt in Eid El Adha. The adjective “common” 
can be the opposite of the adjective “....................”.
a) useful	 b) ordinary	 c) rare	 d) available 

7. My family members .................... plan a big party for my sister’s birthday last 
night. 
a) needed to	 b) didn’t have to	 c) must	 d) won’t have to

8. The company enforces a formal attire on Sundays. Yet, employees .................... 
wear casual for the rest of the week.
a) mustn’t	 b) shouldn’t	 c) don’t have to	 d) can

9. He ............... be careful when washing fruit. They have to be cleaned thoroughly. 
a) had to	 b) must have	 c) must	 d) need

10. You .................... try to get in touch with him again because I already did so.
a) mustn’t	 b) have to	 c) don’t have to	 d) hadn’t to

11. The .................... thing in life is to be content with your living conditions. 
a) important	 	 b) more important	
c) most important		 d) as important

12. Even though we have a .................... car and the neighbours have a .................... 
one, I love ours more.
a) big/big	 	 b) big/biggest
c) big/bigger	 	 d) bigger/biggest

13. .................... steps need to be taken in order to apply for the Visa!
a) Farther	 b) Further	 c) Farthest	 d) More farther

14. The .................... the place is, the better the time spent there.
a) more quiet	 b) much quiet	 c) quieter	 d) most quiet

15. My sister .................... go to school on her own. My father drives her every day.
a) don’t have	 b) had to	 c) needn’t	 d) will have to
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2  Read the following passage, then answer the questions:

Dear Yasmine,
I’m going to tell you about my family. I live with my little sister, mum, and 

dad. We live in London, although I grew up in Lancaster, a beautiful city in 
the north of England.

My dad’s name is Pierre. He’s from France, and he speaks English and 
French. When he was young, my mother went to France on a student 
exchange, and they met there. A few years later, my dad moved to England 
and married my mum. He works as a French teacher. He’s very tall –much 
taller than my mum– and athletic. He’s got short blonde hair and blue eyes.

My mum’s name is Anna. She’s English. She’s quite short, and she’s got 
long, curly brown hair and brown eyes. She works at a chemist’s opposite 
our home. She can speak French too!

My sister Julia is 18 years old, and she’s got the same colour of hair and 
eyes as my father. She loves playing the piano and dancing. She’s very 
talented, and she would like to be a professional musician.

I’ve got short blonde hair like my dad, but brown eyes like my mom. 
We all love playing board games together on Friday evenings, and we 
always order pizza. Our favourite game is Monopoly. Oh, I almost forgot…
we’ve also got a pet cat, Snowball. She’s all white and has got a lot of fur. 
She likes sleeping on my arm.

Write back soon. Please, tell me about your family too.
Love
Jonathan

Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. Jonathan grew up in .................... but he lives in London.

a) south of England	 b) north of England
c) west of England		 d) east of England

2. Jonathan’s father is from .................... and he can speak two languages.
a) England	 	 b) Italy
c) France	 	 d) Britain
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3. Jonathan’s parents met at .................... .

a) a student exchange program	 b) university

c) the club	 	 d) workplace

4. The synonym of the word “talented” is “....................”.

a) not so good	 b) sleepy	 c) unskilled	 d) skilled

5. Jonathan’s mother works at a .................... .

a) pharmacy	 b) factory	 c) laboratory	 d) company

6. Julia has got .................... .

a) black hair and blue eyes	 b) blonde hair and blue eyes

c) blonde hair and green eyes	 d) black hair and green eyes

7. Jonathan’s father and mother are .................... .

a) athletic	 b) bilingual	 c) French	 d) British 

8. On Friday evening, the family always .................... .

a) watch films	 	 b) go out

c) order food from a restaurant	 d) play with their pet

3  (A) Choose the correct Arabic translation:

Sports have become one of the most effective means of achieving peace 

and stability throughout the world. They also teach us noble values such 

as cooperation, patience and teamwork.

a( �لقد أصبحت الرياضيات أكثر وسيلة فاعلية فى تحقيق السلام والاستقرار فى العالم. وهى أيضاً تعلمنا القيم الهامة 

مثل التعاون والصبر والعمل الجماعى.

b( �أصبحت الرياضيات أكثر وسيلة فاعلية فى تحقيق السلام والاستقرار فى العالم. وهى أيضاً تعلمنا القيم النبيلة مثل 

التعاون والصبر والعمل الجماعى.

c( �أصبحت الرياضات أكثر وسيلة فاعلية فى تحقيق السلام والاستقرار فى العالم. وهى أيضاً تعلمنا القيم الهامة مثل 

التعاون والصبر والعمل الجماعى.

d( �لقد أصبحت الرياضات أكثر وسيلة فاعلية فى تحقيق السلام والاستقرار فى العالم. وهى أيضاً تعلمنا القيم النبيلة 

مثل التعاون والصبر والعمل الجماعى.
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(B) Choose the correct English translation:
- �يجب أن يعمل جميع المصريين باجتهاد لإيجاد حلول ممكنة لمشاكلنا الاقتصادية ولتحقيق التقدم فى كل المجالات 

مثل التعليم والصحة والرعاية الاجتماعية.
a) �All Egyptian should work hard to find impossible solutions to our economic 

problems and to achieve progress in all fields as education, health and 
social caring.

b) �All Egyptian should work hard to find possible solutions to our economic 
problems and to achieve progress in all fields as education, health and 
social caring.

c) �All Egyptian should work hard to find possible solutions to our economical 
problems and to achieve progress in all fields as education, health and 
social caring.

d) �All Egyptian should work hard to find possible solutions to our economic 
problems and to achieve efficiency in all fields as education, health and 
social caring.

4  �Write an essay of about ONE HUNDRED AND EIGHTY (180) words on the 
following:

“Transport in your city”
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1  Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. People strive to improve their language skills to get good jobs. 

The antonym of the word “improve” is .................... .
a) advance	 	 b) qualify
c) deteriorate	 	 d) attract

2. Most young people depend on their parents’ .................... during their first 
years of marriage.
a) support	 	 b) risk
c) neglect	 	 d) disagreement

3. Our school offered a special course in doing first .................... at the beginning 
of the school year.
a) help	 	 b) aid
c) drug	 	 d) operation

4. I asked my friend to lend me .................... ten pounds, but he refused.
a) another	 	 b) other
c) others	 	 d) else

5. The .................... is a weapon with a short handle and a long sharp blade.
a) gun	 	 b) sword
c) canon	 	 d) stick

6. The bride’s father invited most of their .................... to the wedding party.
a) officers	 	 b) relatives
c) passengers	 	 d) reporters

7. I really .................... send this email or I will lose my scholarship. The email has 
information about my college admission. 
a) mustn’t	 	 b) have got to
c) can	 	 d) needn’t

8. The wound has bled severely and the patient .................... the doctor.
a) had to see	 	 b) needn’t have seen
c) must see	 	 d) don’t need to see
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9. During exams, students .................... talk to one another.
a) shouldn’t	 	 b) ought to
c) needn’t	 	 d) aren’t allowed to

10. Even though it was not important, we .................... buy the train tickets three 
days in advance instead of buying from the station.
a) mustn’t	 	 b) had to
c) must	 	 d) didn’t have to

11. Yasser is my cousin and he is the same .................... as me.
a) age	 	 b) old
c) young	 	 d) older

12. Some actors are .................... than others, but my all-time favourite is 
Mohamed Heneidy.
a) funny	 	 b) funniest
c) funnier	 	 d) the funny

13. It is .................... to study all the time instead of studying for two hours before 
the exam.
a) worse	 	 b) best
c) the better	 	 d) much better

14. It is easy to figure out who is .................... . They just need to have an IQ test!
a) most intelligent		 b) more intelligent	
c) intelligent	 	 d) as intelligent

15. It was the .................... feeling they had ever experienced.
a) more remarkable	 b) most remarkable
c) remarkable	 	 d) much remarkable
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2  Read the following passage, then answer the questions:

I’m almost 19 years old, and I finished my first year of university. 
I’m currently on holiday, and I have a lot of free time. Having free time 
is nice, but the problem is that when you are a student, you never have 
money. And when you have a lot of free time, but you don’t have much 
money, it can get boring.

Every morning I go to the gym, and I read in the afternoons. But I still 
have a lot of free time. Going to the gym takes me about two hours, 
including the road time and the post-gym shower. And I usually read for 
one hour. Another activity that I do is watching documentaries. I study 
history, and I love historical documentaries. I learn a lot from them. I watch 
documentaries for an hour and a half four or five times a week.

But those activities are a small part of my day. When I’m not at the gym or 
I’m not reading. I get bored, and I often play video games for hours. I enjoy 
playing video games, but I don’t think it’s a productive activity. When I play 
for a long time, I feel bad. I’d like to find more productive activities to do, 
but it isn’t easy. I live in a small town, and there aren’t many things to do.

Do you have any suggestions? What do you do in your free time?

Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. The main problem when you are a student, you don’t have .................... for 

your free time activities.
a) enough time	 	 b) enough money
c) enough friends	 	 d) enough activities

2. The writer prefers to .................... in his free time. 
a) watch documentaries	 b) exercise
c) read	 	 d) all of them

3. The writer prefers .................... to any other genre.
a) science	 b) history	 c) fiction	 d) non-fiction

4. The opposite of “bored” is “....................”.
a) excited	 b) lovely	 c) perfect	 d) stressed

5. The writer is a/an .................... .
a) graduate	 	 b) university student
c) high school student	 d) employee
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6. According to the writer, the problem of living in a small town is .................... .
a) having little free time	 b) not having much money
c) not having many activities	 d) not having many friends

7. The activities the writer does takes nearly .................... a day.
a) two hours and half	 b) three hours
c) four hours	 	 d) four hours and half

8. .................... is not a productive activity according to the writer.
a) Going to the gym	 b) Watching documentaries
c) Playing video games	 d) Reading

3  (A) Choose the correct Arabic translation:
Staying healthy is one of the most important goals in our life. We can reach 
it through healthy food, doing exercises and keeping away from stress.
a( �البقاء بصحة جيدة هو أحد أقل الأهداف فى حياتنا. يمكننا الوصول إليه بعيداً عن الغذاء الصحى وممارسة التمارين 

والابتعاد عن التوتر.
b( �البقاء بصحة جيدة هو أحد أهم الأهداف فى حياتنا. يمكننا الوصول إليه من خلال الغذاء الصحى وممارسة التمارين 

والابتعاد عن التوتر.
c( �البقاء بصحة جيدة هو أحد أهم الأهداف فى حياتنا. يمكننا الوصول إليه بعيداً عن الغذاء الصحى وممارسة التمارين 

والابتعاد عن العصبية.
d( �البقاء بصحة جيدة هو أحد أقل الأهداف فى حياتنا. يمكننا الوصول إليه من خلال الغذاء الصحى وممارسة التمارين 

والابتعاد عن التوتر.

(B) Choose the correct English translation:
- �رغم الصعوبات الكبيرة التى يواجهها الاقتصاد المصرى تحاول الحكومة الحفاظ على دعم السلع الأساسية و مواصلة التنمية.
a) �Despite the great facilities faced by the Egyptian economists, the 

government is trying to maintain subsidy for basic commodities and 
continue development.

b) �Despite the great difficulties faced by the Egyptian economy, the 
government is trying to maintain subsidy for secondary commodities 
and continue development.

c) �Despite the great difficulties faced by the Egyptian economy, the 
government is trying to maintain subsidy for basic commodities and 
continue development.

d) �Despite the great facilities faced by the Egyptian economy, the 
government is trying to maintain subsidy for secondary commodities 
and continue development.
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4  �Write an essay of about ONE HUNDRED AND EIGHTY (180) words on the 
following:

“The importance of learning foreign languages”
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1  Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. These new .................... were trialled by teachers in 300 schools.

a) lessons	 b) horrors	 c) techniques	 d) breakers
2. I offered him money to go for a ................. vacation there and see if he liked it.

a) two-week	 b) two-weeks	 c) two-week’s	 d) two-weeks’
3. We always .................... our wedding anniversary by going out to dinner.

a) celebrate	 b) reward	 c) accept	 d) report
4. The plot was too .................... for me. I couldn’t understand it.

a) simple	 b) complicated	 c) easy	 d) obvious
5. Some governments forced people to stay home to stop the spread of the 

new virus .................... .
a) infect	 b) infected	 c) infectious	 d) infection

6. In most countries, it is .................... for a bride to wear white.
a) updated	 b) technological	 c) inventive	 d) traditional

7. You .................... smoke here. There is a “No Smoking” sign by the door.
a) must	 b) mustn’t	 c) don’t have to	 d) have to

8. We .................... take a train to Aswan. We can take a plane. Which is better?
a) don’t have to	 b) mustn’t	 c) can’t	 d) couldn’t

9. It .................... for the government to improve the internet connection 
because of the current trend of online education.
a) was necessary	 	 b) would be necessary
c) will be necessary	 d) isn’t necessary

10. At my school, students .................... wear uniforms. We could wear whatever 
we wanted.
a) don’t have to	 b) didn’t have to	 c) can’t	 d) can’t have

11. You .................... join us, you can stay at home if you want.
a) don’t have to	 b) mustn’t	 c) must	 d) have to

12. In the UK, the streets are generally .................... than the ones in the USA.
a) narrow	 b) narrower	 c) narrowest	 d) the narrowest

13. Today is the first day of the school. The parents are excited but their 
children are .................... .
a) excited	 b) most excited	 c) fewer excited	 d) more excited

14. The brides were much .................... than the grooms.
a) young	 b) younger	 c) youngest	 d) none of them

15. Scientists can take .................... bits of DNA and work on it.
a) smallest	 	 b) the smallest
c) the more small	 	 d) the more smallest
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2  Read the following passage, then answer the questions:

It was a nice summer day and Nabil decided to go for a walk. ’Why don’t 
you take that magnifying glass with you?’ said his uncle, ’see what kind of 
adventure you can find.’ Nabil didn’t think there was much adventure in a 
magnifying glass, but he stuck it in his pocket.

He walked to a tree and sat down to eat his biscuits. As he ate, some 
crumbs fell to the ground.

He took out the magnifying glass when he noticed an ant had already 
found his cracker crumbs.

’Hey,’ he thought, ’I’ll check this out.’
Under the magnifying glass, the ant looked formidable. As he followed 

the ant, he saw it fall into a small pit. The ant tried and tried to crawl out of 
the pit, but it fell back down. Then Nabil saw an ant lion jump and grab the 
ant! Wow, was that something to watch up close? The ant lion was even 
more formidable than the ant!

As he continued to gaze through the glass, he noticed a little trail of tracks. 
He decided to follow them. The tracks led him right to a tree, where he found 
a caterpillar happily munching on a leaf. Wow, did the caterpillar look cool 
under the magnifying glass? It had colours and spots and hair and lots of 
funny little feet. It was rather peculiar, then he was interrupted by a buzzing 
sound. It was a wasp. The wasp was the most formidable of all! It was laying 
small white eggs right on top of the caterpillar, who didn’t seem to notice 
anything going on at all! What a crazy world down here in a small land! The 
wasp suddenly flew up, but it got tangled in a spider web. ’This is awesome,’ 
he thought, ’I have to climb up and take a better look at that spider.’

Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. For whom was this story written?

a) Animals.	 b) Adults.	 c) Kids.	 d) The aged.
2. The bet title to the story is “....................”.

a) Nabil’s uncle’s advice
c) Everyone should have a magnifying glass
b) The crazy world of animals
d) Nabil’s adventure with his magnifying glass

3. The best conclusion if you make a review is: .................... .
a) I advise every child to read this story to know more about the tiny creatures
c) I recommend this story to anyone who likes stories with sad endings
b) I recommend this story to adults who like action films
d) I recommend this story to explorers who like to find out about tiny creatures
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4. The synonym of the word “formidable” is “....................”.
a) small and cute	 	 b) large and scary
c) unrecognisable	 	 d) unseen

5. The words “he stuck it in his pocket” mean that he .................... .
a) used glue to fasten it	 b) threw it away
c) took it with him		 d) forgot it in his pocket

6. What do you think the spider will do to the wasp?
a) I think it will trap it in its web and eat it.
b) I think they will live together peacefully.
c) I think it will persuade it to guard it.
d) I think it will give it to other animals.

7. The word “peculiar” means .................... .
a) normal and ordinary	 b) strange and different
c) usual and natural	 d) regular and standard

8. What do you think the kind of story is?
a) Detective.	 b) Romantic.	 c) Science fiction.	 d) Adventure.

3  (A) Choose the correct Arabic translation:
You have the right to express your opinion freely, but never use violence 
against those who oppose you.

a( �لديك الحق فى التعبير عن متطلباتك بحرية، لكن استخدم العنف ضد من يعارضك.
b( �لديك الحق فى التعبير عن رأيك بحرية، لكن لا تستخدم العنف ضد من يقاومك.
c( �لديك الحق فى التعبير عن رأيك بحرية، لكن لا تستخدم العنف ضد من يعارضك.

d( �لديك الحق فى التعبير عن متطلباتك بحرية، لكن لا تستخدم العنف ضد من يقاومك.

(B) Choose the correct English translation:
- �يجب أن يكون لديك هدف وأن تعمل بجد على تحقيقه ، فالناس الذين ليس لديهم أهداف لا ينجحون في الغالب.

a) �You must have a goal and work hardly to achieve it. People who do 
not have goals don’t often succeed. 

b) �You must have a goal and work hard to achieve it. People who do not 
have goals don’t sometimes succeed. 

c) �You mustn’t have a goal and work hardly to achieve it. People who do 
not have goals don’t often succeed. 

d) �You must have a goal and work hard to achieve it. People who do not 
have goals don’t often succeed. 
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4  �Write an essay of about ONE HUNDRED AND EIGHTY (180) words on the 
following:

“Environmental problems”
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...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................
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1  Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. He .................... the package in brown paper and tied it with string.

a) wrapped	 	 b) pulled
c) dumped	 	 d) removed

2. The couple has been very busy since the .................... of their wedding date.
a) announcement	 	 b) advertisement
c) summary	 	 d) option

3. Mum was worried .................... my dad because he was very late and his 
mobile was switched off.
a) about	 	 b) for
c) with	 	 d) in

4. We cannot .................... for long without food and drink.
a) endanger	 	 b) survive
c) leave	 	 d) absorb

5. He asked the teacher to .................... the question because he couldn’t hear it.
a) start	 	 b) announce
c) repeat	 	 d) attract

6. He can’t be rich because he always wears .................... clothes.
a) luxurious	 	 b) old-fashioned
c) splendid	 	 d) recent

7. There’s no hurry. You .................... finish that report until Friday of next week.
a) haven’t	 	 b) didn’t have to
c) shouldn’t have	 	 d) don’t have to

8. As you’ve already phoned Mona, I .................... phone her.
a) can’t	 	 b) wouldn’t
c) mustn’t	 	 d) needn’t

9. My father’s birthday party is tomorrow. You .................... come; he will be 
happy to see you.
a) need to	 	 b) must
c) mustn’t	 	 d) don’t have to

10. Mona .................... take her sunglasses because it was cloudy.
a) had to	 	 b) needn’t have
c) must	 	 d) didn’t need to

11. It is known that the longer hours you work, the .................... tired you will be.
a) much	 	 b) most
c) more	 	 d) many

12. This is the most complicated case I have .................... handled.
a) ever	 	 b) never
c) yet	 	 d) hardly
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13. I have never seen anything .................... as that necklace you are wearing.
a) more beautiful	 	 b) most beautiful
c) as beautiful	 	 d) beautifully

14. She is .................... student in the class. She never misses anything that the 
teacher says.
a) more careful	 	 b) the carefuller
c) the most careful		 d) more carefuller than

15. Compared with other children of the same ...................., Saif is very tall.
a) age	 	 b) old
c) young	 	 d) older

2  Read the following passage, then answer the questions:

Who do you think is the most successful? Who do you think is the least 
successful?

In order to answer these questions, we first need to define success. Everyone 
has a different definition. Many of us place a great value on performance, on 
achievements, or on reaching various goals. Others associate success with 
material goods, measuring it by how much one can acquire. Others measure 
success by how much they can contribute to the well-being of their families, 
or to the community and society in general. There are many other definitions, 
but mostly success is associated with becoming rich, famous, and respected 
at work. Yet, it doesn’t have to be that way.

Being successful could mean simply being satisfied with oneself and one’s 
career. For many people, a successful person is someone who feels that his or 
her work and life, in general, offer an exceptionally high degree of satisfaction.

But how does one get from here to there? How does one reach this 
feeling of satisfaction with life and career? It seems that successful people 
consistently do two things: they use their natural abilities in their work, 
and they set career and life goals.

In other words, successful people choose careers where they can use 
their natural abilities or do what comes naturally to them. For example, 
successful teachers are people who instinctively know how to help people 
learn, and the best doctors are those who know how to listen to people. 
Successful people know where they are starting from, and what direction 
they want to take their lives and careers, even if it is something as simple 
and wonderful as raising a happy family. What are your natural abilities? 
What are your career and life goals? If you can answer these questions, you 
are on your way to have a successful career and life.



الصف الثانى الثانوى 21

Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. According to the passage, what is the definition of success?

a) Getting high marks at school.
b) Everyone has a different definition.
c) Acquiring a lot of money at work.
d) Travelling abroad and working there.

2. According to most people, with which is success associated?
a) Contributing to the community.
b) Contributing to the well-being of the families.
c) Becoming rich, famous and respected at work.
d) Getting high marks and joining university.

3. Which one of the following can’t define successful people?
a) Successful people choose careers that match their skills.
b) Successful people know where they are starting from.
c) Successful people use their natural abilities.
d) Successful people don’t plan their lives.

4. Who are the successful teachers?
a) Successful teachers are those who know how to help students learn.
b) Successful teachers are those who earn a lot of money.
c) Successful teachers are those who come to school early.
d) Successful teachers are those who can control their classes.

5. What does the underlined word “their” refer to?
a) Successful doctors.	 b) Successful teachers.
c) Successful people.	 d) Successful businessmen.

6. How can human beings as a whole feel the pleasure of being successful?
a) By having material goods.
b) By reaching their life goals.
c) By giving their best to their families or community.
d) All of these.

7. The antonym of the word “satisfaction” is “....................” .
a) selfishness	 	 b) freedom
c) discontent	 	 d) content

8. Success usually makes people .................... .
a) rich and wealthy	 b) satisfied and happy
c) able to earn money	 d) happy and greedy



الصف الثانى الثانوى 22

3  (A) Choose the correct Arabic translation:
Modern Forms of communications play a vital role in our modern life and 
we can’t do without them.

a( تلعب وسائل الاتصالات الحديثة دوراً حيوياً فى حياتنا الحديثة ولا نستطيع أن نستغنى عنهم. 
b( لعبت وسائل الاتصالات التقليدية دوراً حيوياً فى حياتنا الماضية ولا نستطيع أن نستغنى عنهم. 

c( تلعب وسائل الاتصالات الحديثة دوراً ثانوياً فى حياتنا الحديثة ولا نستطيع أن نستغنى عنهم. 
d( تلعب وسائل الاتصالات الحديثة دوراً ثانوياً فى حياتنا الحديثة ونستطيع أن نستغنى عنهم. 

(B) Choose the correct English translation:
. - يجب علينا أن نجد حلولا لمشكلتى البطالة والتلوث اللذان يؤثران على حياتنا بشكل سىء جداً

a) �We should find solutions to the problems of employment and 
pollution which affect our life in a very bad way.

b) �We should find solutions to the problems of unemployment and 
population which affect our life in a very bad way.

c) �We should find solutions to the problems of unemployment and 
pollution which affect our life in a very badly way.

d) �We should find solutions to the problems of unemployment and 
pollution which affect our life in a very bad way.

4  �Write an essay of about ONE HUNDRED AND EIGHTY (180) words on the 
following:

“How has modern technology affected our life?”
...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................
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نمــــوذج )١(

) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين )  ا  (، )ب(، )جـ(، ) د ( فيما يلى:

 1  ��نتج عن زيادة وعى الدول والمؤسسات والهيئ�ات بقضايا البيئ�ة ظهور مفهوم التنمية ............................ .
) د ( البشرية  )جـ( المستدامة 	 )ب( الاجتماعية	 )  ا  (  الاقتصادية 	

 2  ��	 يُعد التنبؤ بآثار التعرية البحرية على شواطئ العالم أحد استخدامات التقني�ات الحديث�ة بمجال .......................... . 
)ب( صيانة وحماية البيئ�ة	 	 )  ا  ( التنمية السياحية	

) د ( البحث عن الموارد المائي�ة 	 )جـ( النمو العمرانى 	
 3  ��	 تتوافق المساعى العالمية لمحاربة  الرعى الجائر مع أحد مبادئ التنمية  وهو ............................ .

) د ( الاستمرارية )جـ( الاستدامة 	 )ب( التكامل	 )  ا  (  الشمولية 	
 4  ��يظهر الدور الرئيسى لجغرافية التنمية عند إقامة أى مشروع تنموى فى مرحلة ............................ .

) د ( تشغيله  )جـ(  توزيع أرباحه	 )ب( تقييم نت�ائجه	 )  ا  ( دراسة المشروع	
 5  ��قيام الجيش بمحاربة الإرهاب والقضاء على محاولات تهريب المخدرات من متطلبات التنمية ....................... .

)ب( السياسية والاجتماعية 	 )  ا  (  السياسية والبيئي�ة	
) د ( الاجتماعية والاقتصادية  	 )جـ( الاجتماعية والبيئي�ة	

 6  ��تعاقد وزارة البترول مع مستثمرين للبحث والتنقيب عن البترول بالصحراء الغربي�ة، يحقق مبدأ ............... .
) د ( التب�ادلية  )جـ( الشمولية	 )ب( التكامل	 )  ا  (  الاستدامة	

 7  �� ساهمت التقني�ات الحديث�ة فى اكتشاف سبب انتشار مرض النوم فى الغابات الاستوائي�ة، وهذا يعد تطبيقًا لاستخدام 
التقني�ات الحديث�ة فى مجال التنمية .......................... .

) د ( المستدامة.  )جـ( الاقتصادية	 )ب( الاجتماعية	 )  ا  ( البشرية	

)ب(  أجب عن الأسئلة الآتي�ة:

 1  ��لاحظ الصورة المقابلة ثم أجب :	
 )  ا  (  �وضح مجال التنمية الذى أدى مغالاة الاهتمام به لحدوث

الظاهرة الموجودة فى الصورة. 
.....................................................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................

)ب( أى متطلبات التنمية يساعد الوفاء به على  الحد من انتشار الظاهرة التى تشير إليها الصورة؟ 
...........................................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................................

 2  ��ما أوجه التشابه والاختلاف بين المتطلبات الاقتصادية والاجتماعية للتنمية؟  
...........................................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................................

طائر غارق فى بقعة نفط



الصف الثانى الثانوى2

نمــــوذج )٢(

) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين )  ا  (، )ب(، )جـ(، ) د ( فيما يلى:

 1  ��	تدريب الطلاب على السبورة الذكية )التفاعلية( والتابلت المدرسى مما يحقق أحد متطلبات التنمية  ............. . 
) د ( البيئي�ة   )جـ( السياسية	 )ب( الاجتماعية	 )  ا  (  الاقتصادية	

 2  دراسة التغيرات الطارئة على بوغاز البرلس تعد مثالً لاستخدامات التقني�ات الحديث�ة فى مجال .......................... .
)ب( التنمية الصناعية 	 )  ا  ( التنمية السياحية	
) د ( التنمية العمراني�ة 	 )جـ( تنمية الموارد البيئي�ة	

 3 �تُعد محاولة تخفيف تبعات هبوب رياح الخماسين على الإنت�اج الزراعى لمحافظة القليوبي�ة أحد استخدامات التقني�ات 
الحديث�ة فى مجال .......................... .

)ب( صيانة وحماية البيئ�ة 	 )  ا  ( تنمية الموارد البيئي�ة	
) د ( التنمية العمراني�ة 	 )جـ( التنمية الاقتصادية 	

 4  ��	التنسيق بين الجامعات والمؤسسات التعليمية واحتي�اجات سوق العمل يحقق مبدأ ............................ .
) د ( الاستمرارية )جـ( التكامل	 )ب( الشمولية	 )  ا  (  الاستدامة	

 5  ��الاهتمام بالصناعة على حساب التعليم يعرقل أحد مبادئ التنمية وهو ............................ .
) د ( الاستمرارية  )جـ( التكامل	 )ب( الشمولية	 )  ا  (  الاستدامة	

 6  ��يُعد رفع مستوى دخل الأسرة أحد أهداف  ............................ . 
)ب( التنمية الاقتصادية 	 )  ا  (  التنمية المستدامة	

) د ( التنمية البيئي�ة  	 )جـ( التنمية البشرية	
 7  الاهتمام بالتعليم وترشيد الاستهلاك فى نفس الوقت يحقق مطلبى التنمية ............................ .

)ب( الاجتماعى والبيئى  	 )  ا  (  البيئى والاقتصادى	
) د ( السياسى والاقتصادى  )جـ( الاقتصادى والاجتماعى	

)ب(  أجب عن الأسئلة الآتي�ة:

 1  �� الجغرافيا علم لا غنى عنه فى كثير من المشروعات. وضح ذلك.
...........................................................................................................................................................................

 2  ��	لاحظ الصورة،  ثم أجب: 
)  ا  ( � إعادة تدوير المورد الموجود  فى الصورة واستخدامه فى صناعة الورق يحقق 

اثنين من مطالب التنمية. وضحهما.
.....................................................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................

)ب( أى مجالات التنمية منوط بإعادة توظيف المورد الموجود فى الصورة واستخدامه فى زيادة الدخل؟   
...........................................................................................................................................................................

مخلفات زراعية
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نمــــوذج )٣(

) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين )  ا  (، )ب(، )جـ(، ) د ( فيما يلى:

 1  تهدف التنمية المستدامة إلى ..........................  
)ب( انفراد الحكومة بإشباع حاجات السكان 	 )  ا  ( زيادة ثروات المجتمع	

) د ( الحد من التدهور البيئى ا	 ا وبشريًّ )جـ( دراسة الأقاليم طبيعيًّ
 2   تن�درج دراسة أثر الزحف العمرانى على الأراضى الزراعية من حيث الإنت�اج الزراعى تحت مجال التنمية ....................... .

)ب( الاجتماعية 	 )  ا  ( البشرية	
) د ( البيئي�ة 	 )جـ( الاقتصادية	

 3   أشمل مفهوم للتنمية يتمثل فى التنمية .......................... . 
)ب( البشرية 	 )  ا  ( الاقتصادية	

) د ( الاجتماعية 	 )جـ( المستدامة	
 4   يُعد تعرض الكثير من السواحل لخطر الغرق والتآكل نتيجة للمغالاة فى تطبيق مفهوم التنمية ................ .

)ب( الاجتماعية 	 )  ا  ( الاقتصادية	
) د ( المستدامة 	 )جـ( البشرية	

 5   أى التقني�ات التالية تساعد فى التغلب على المعوقات المرورية لوصول خدمات الطوارئ؟ ..................... .
)ب( نظام تحديد المواقع العالمى 	 )  ا  ( الاستشعار من بُعد	

) د ( خرائط غطاء الأرض )جـ( نظم المعلومات الجغرافية	
 6   مراقبة نسب غازات الاحتب�اس الحرارى فى الغلاف الجوى أحد استخدامات التقني�ات الحديث�ة فى مجال .................. .

)ب( التنمية الزراعية 	 )  ا  ( صيانة وحماية البيئ�ة	
) د ( التنمية العمراني�ة 	 )جـ( التنمية الصناعية	

 7    فرض الدولة سيادتها على كامل أراضيها أحد المتطلبات التنموية .......................... .
)ب( الاقتصادية 	 )  ا  ( الاجتماعية	

) د ( البيئي�ة 	 )جـ( السياسية	

)ب(  أجب عن الأسئلة الآتي�ة:

 1   ما العلاقة بين التقني�ات الحديث�ة وأزمة المياه فى الوطن العربى؟
....................................................................................................................................................................

 2   التخطيط وإدارة الموارد وجهان لعملة واحدة. فسر ذلك.
....................................................................................................................................................................

 3   حدد أوجه الشبه والاختلاف بين: خريطة استخدام الأرض، وخريطة الغطاء الأرضى.
....................................................................................................................................................................
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نمــــوذج )٤(

) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين )  ا  (، )ب(، )جـ(، ) د ( فيما يلى:
 1  ترتبط تنمية التجارة الخارجية فى مصر بالعناية بقطاعى الزراعة والصناعة مما يحقق مبدأ ............. . 

)ب( التكامل 	 )  ا  ( الشمولية	
) د ( الاستمرارية 	 )جـ( الاستدامة	

 2  ضبط سلوك الأفراد فى استهلاك الموارد من متطلبات التنمية .......................... .
)ب( الاقتصادية 	 )  ا  ( السياسية	

) د ( البيئي�ة 	 )جـ( الاجتماعية	
 3  يحقق توفير التأمين الصحى لموظفى المصانع والشركات أحد مبادئ التنمية وهو .......................... .

)ب( التكامل 	 )  ا  ( الاستدامة	
) د ( الاستمرارية 	 )جـ( الشمولية	

 4  �التعرف على خصائص ترعة الإســماعيلية وحل مشكلة انتشار الحشائش المائي�ة بها أحد فوائد استخدام التقني�ات 
الحديث�ة فى مجال .......................... .

)ب( البحث عن الموارد المائي�ة 	 )  ا  ( التنمية الزراعية	
) د ( النمو العمرانى 	 )جـ( الخدمات الطبي�ة	

 5   أى مما يلى يُعد أحد متطلبات التنمية ذات البُعد الاجتماعى ؟ .......................... .
)ب( الحد من غازات الاحتب�اس الحرارى 	 )  ا  ( توفير شبكة الطرق	

) د ( نشر منظومة التأمين الصحى الشامل )جـ( جذب الخبرات الأجنبي�ة للسوق المحلى	
 6   تشجيع المبدعين والمخترعين من المتطلبات التنموية .......................... . 

)ب( الاجتماعية والبيئي�ة )  ا  ( السياسية والاقتصادية	
) د ( البيئي�ة والسياسية )جـ( الاقتصادية والاجتماعية	

 7  تطوير البني�ة التحتي�ة لخدمة محمية نبق وزيادة أعداد زائريها أحد اهتمامات مجال التنمية ....................
)ب( البشرية والاجتماعية. 	 )  ا  ( الاقتصادية والبشرية	

) د ( الاجتماعية والاقتصادية 	 )جـ( الاقتصادية والبيئي�ة	
)ب(  أجب عن الأسئلة الآتي�ة:

 1  �) تُعد شبه جزيرة سين�اء منطقة جذب لمشروعات التنمية إذا تمت الاستفادة من مواردها المدفونة(. فى ضوء العبارة: 
ما دور التقني�ات الحديث�ة فى البحث عن الموارد المختلفة بشبه جزيرة سين�اء؟

....................................................................................................................................................................

 2   أعطِ بعض الأمثلة على الاستفادة من التقني�ات الحديث�ة فى إدارة الأزمات الطبيعية.
....................................................................................................................................................................

 3   �)تم افتت�اح المرحلة الأولى من مشــروع الطاقة الشمســية فى منطقة بنب�ان بأسوان فى شــهر مارس 2018 م وهو المشروع 
الأكبر لتوليد الكهرباء للطاقة الشمسية بمصر(. فى ضوء هذه العبارة وضح الأهمية الاقتصادية والبيئي�ة لهذا المشروع 

عند اكتمال مراحله.
....................................................................................................................................................................
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نمــــوذج )٥(

) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين )  ا  (، )ب(، )جـ(، ) د ( فيما يلى:

 1   �)تسعى معظم دول العالم إلى الاعتماد على الطاقة الكهربي�ة فى قطاع النقل لتحقيق الحياد الكربونى بحلول عام 2050، 
إذ يُعدّ قطاع النقل مســئولً عن نحو 30 % من الانبعاثات الكربوني�ة(. تشير العبارة الســابقة إلى محاولة الوفاء بأحد 

مبادئ التنمية وهو .......................... .
) د ( التكامل )جـ( التب�ادلية	 )ب( الاستدامة	 )  ا  ( الشمولية	

 2   �)قررت وزارة البيئ�ة وبعض الجهات المعني�ة غلق محطات طاقة الرياح فى أوقات معين�ة لحماية الطيور المهاجرة لمصر 
شتاءً ولتقليل الفقد فى الكهرباء(. تشير العبارة السابقة إلى أحد اهتمامات مجال التنمية ........ .

)ب( البشرية والبيئي�ة 	 )  ا  ( البيئي�ة والاقتصادية	
) د ( الاقتصادية والبشرية )جـ( الاجتماعية والاقتصادية	

 3    �تتبع التغيرات الطارئة على الظهير الساحلى بالساحل الشمالى لمصر فى فترات مختلفة إحدى فوائد استخدام التقني�ات 
الحديث�ة فى مجالى .......................... .

)ب( صيانة وحماية البيئ�ة والتنمية السياحية )  ا  ( البحث عن الموارد المائي�ة والتنمية الصناعية	
) د ( التنمية السياحية والنمو العمرانى )جـ( التنمية العمراني�ة وتنمية الموارد المائي�ة	

 4    �تحديــد مدى اســتهلاك محافظة ما من الأجهزة الكهربائيــ�ة إحدى نتــ�ائج اســتخدام التقني�ات الحديثــ�ة فى مجال 
التنمية .......................... .

) د ( الاقتصادية  )جـ( البيئي�ة	 )ب( البشرية	 )  ا  ( الاجتماعية	
 5   إنشاء محطة الزعفرانة لتوليد الكهرباء من الرياح فى مصر يحقق مبدأ .......................... .

) د ( التب�ادلية )جـ( الشمولية	 )ب( الاستدامة	 )  ا  ( التكامل	
 6   إنشاء مصر لسد جوليوس فى تنزاني�ا على نهر الني�ل دليل واضح على أن مصر تمتلك متطلبات التنمية .......................... 

)ب( البيئي�ة والسياسية )  ا  ( الاقتصادية والسياسية	
) د ( الاجتماعية والبيئي�ة )جـ( الاقتصادية والاجتماعية	

 7   تحديد الأماكن الصالحة للزراعة فى محافظة الوادى الجديد إحدى فوائد الاستشعار من بُعد فى مجال ............... .
) د ( التنمية البشرية ) جـ( التنمية الاقتصادية	 )ب( تنمية الموارد البيئي�ة	 )  ا  ( صيانة وحماية البيئ�ة	

)ب(  أجب عن الأسئلة الآتي�ة:

 1   ماذا يحدث إذا: لم تعتمد المشروعات التنموية المختلفة على الدراسات الجغرافية؟
....................................................................................................................................................................

 2   فسر: التنمية المستدامة أشمل مفاهيم التنمية.
....................................................................................................................................................................

 3   ما تقييمك للعبارة التالية: توجد علاقة وثيقة بين التنمية الاقتصادية والدخل القومى؟
....................................................................................................................................................................



الـتـاريــخ
٢ الثانوى الصف 

 2023 - 2024م

 مقترح النماذج الاسترشادية 
أكتوبر لشهر 



الصف الثانى الثانوى1

نمــــوذج )١(

) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين ) ا (، )ب(، )جـ(، )د( فيما يلى:

 1  خروج النبى صلى الله عليه وسلم فى طفولته لرعى الأغنام يدل على اتصافه بــ ..................... .

) د (   سرعة التعلم )جـ(  الإصرار	 )ب(  الرحمة	 )  ا  (  المسئولية	

 2  اختلفت مملكة الحيرة عن مملكة الغساسنة فى ..................... .

) د (   الأهمية التجارية )جـ(   الأصل العرقى	 )ب(  التبعية السياسية	 )  ا  (  نظام الحكم	

 3  استمرت حرب البسوس قرابة الأربعين عامًا، وقد قامت لأسباب ..................... .

) د (   ديني�ة )جـ(  علمية	 )ب(  اقتصادية	 )  ا  (  ثقافية	

ا ..................... .  4  كان لكل قبيلة مجلس وهو يشبه فى دوره حاليًّ

)ب(  المجلس الأعلى للثقافة )  ا  (  المجلس الأعلى للإعلام	

) د (   المجلس القومى لحقوق الإنسان 	 )جـ(   مجلس النواب	

 5  أول أسلوب اتبعته قريش تجاه النبى محمد صلى الله عليه وسلم بعد جهره بالدعوة هو ..................... .

) د (   الحرب النفسية )جـ(  الإيذاء والتعذيب	 )ب(  التهديد والوعيد	 )  ا  (  النصح والإرشاد	

 6  السبب الأبرز الذى دفع جميع بنى هاشم؛ مسلمهم وكافرهم إلى حماية النبى صلى الله عليه وسلم يعد..................... .

ا ) د (  اقتصاديًّ ا	 )جـ(   فكريًّ ا	 )ب(  اجتماعيًّ ا	 )  ا  (  سياسيًّ

�ا بشبه الجزيرة العربي�ة من ناحية ..................... .   7  ظهر تأثر العرب بالفرس دينيًّ

) د (   الجنوب )جـ(   الغرب	 )ب(  الشرق	 )  ا  (  الشمال	

)ب(  أجب عن الأسئلة الآتي�ة:

 1  وضح بالأمثلة: كانت اليمن مركزًا لانطلاق الهجرات البشرية العربي�ة.
................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

 2  استخلص الدروس المستفادة من خطة الرسول صلى الله عليه وسلم للهجرة.
................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

 3  دلل: لعبت الأسواق عند العرب أدوارًا مختلفة.
................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................



الصف الثانى الثانوى2

نمــــوذج )٢(

) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين ) ا (، )ب(، )جـ(، )د( فيما يلى:

 1  اختي�ار دار الأرقم عما سواها مكانًا لاجتماع المسلمين يرجع إلى ..................... .  

)ب(  قدسية تلك الدار 	 )  ا  (  الحيطة والحذر	

) د (  سهولة الوصول إليها )جـ(   قرب موقعها من البيت الحرام	

 2  هناك علاقة بين مفهوم وحدة النظام السياسى فى غرب شبه الجزيرة العربي�ة و..................... .

) د (  الدولة )جـ(   العاصمة	 )ب(  القبيلة	 )  ا  (   القانون	

 3   تكونت مملكتا الحيرة والغساسنة بسبب..................... .

) د (  التغيرات الفني�ة )جـ(   التغيرات الديموغرافية	 )ب(  التوسعات العسكرية	 )  ا  (  التطورات الاجتماعية	

 4  قيام الحرب بين الفرس والروم قبل الإسلام يتبعه بالضرورة قيام حرب بين..................... .

) د (   الغساسنة ومعين )جـ(  الغساسنة والحيرة	 )ب(  الحيرة وحمير	 )  ا  (  سبأ وحمير	

ا بسبب مكانتها ......................   �ا وعالميًّ  5  اشتهرت مكة قديمًا عربيًّ

) د (  التجارية والديني�ة )جـ(   التجارية والعلمية	 )ب(  الديني�ة والعلمية	 )  ا  (  السياسية والعسكرية	

 6  زاد عبء الرسالة على النبى صلى الله عليه وسلم ثقلً وشدة أنه ابت�دأ نشرها فى مكة؛ وذلك بسبب ..................... . 

ا )ب(  قوة مكة اقتصاديًّ )  ا  (  قلة المقربين من النبى صلى الله عليه وسلم	

) د (  تعدد بطون قريش )جـ(  كون مكة مركز دين العرب	

 7  الدعوة الإسلامية الناشئة كانت بعيدة عن دعوات العصبي�ة الجاهلية، والدليل على ذلك ضمها..................... .

) د (  صغار وكبار السن )جـ(  وجهاء قريش	 )ب(  جميع بطون قريش	 )  ا  (  الرجال والنساء	

)ب(  أجب عن الأسئلة الآتي�ة:

 1  فسر: ازدهار العلوم خاصة فى شمال بلاد العرب قبل الإسلام.
...............................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................................

 2  دلل: مارست بعض النساء أدوارًا سياسية قبل الإسلام.
...............................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................................

 3  ما العلاقة بين: اليهود وانتشار الإسلام بين أهل يثرب؟
...............................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................



الصف الثانى الثانوى3

نمــــوذج )٣(

) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين ) ا (، )ب(، )جـ(، )د( فيما يلى:

 1  أحد  أهم أسباب إقبال أهل يثرب على الإسلام..................... .

)ب(  حرصهم على التعايش مع الآخر )  ا  (  العداء الواضح مع اليهود	

) د (  حاجتهم إلى من يلم شملهم )جـ(  اتفاق العلاقات بين قبائل المدين�ة	

 2  أى من هؤلاء قام بدور تقديم الدعم »اللوجستى« فى أثن�اء عملية الهجرة؟ ..................... . 

) د (  على بن أبى طالب )جـ(  أسماء بنت أبى بكر	 )ب(  عبد الله بن أبى بكر	 )  ا  (  عبد الله بن أريقط	

 3  »من هذه المواقف ما دل على شجاعة النبى محمد صلى الله عليه وسلم«. العبارة تتحدث عن ..................... .

)ب(  موقفه عند نقل الحجر الأسود   )  ا  (  موقفه مع ابن السبي�ل		

) د (  طلبه من المسلمين الهجرة إلى الحبشة 	 )جـ(   ذهابه إلى غار حراء	

 4  خرج المسلمون إلى الحبشة للمرة الثاني�ة لأسباب..................... .

) د (  ثقافية وديني�ة )جـ(  اقتصادية واجتماعية	 )ب(  سياسية واقتصادية	 )  ا  (  ديني�ة و سياسية	

 5  �»بالاطلاع على وثيقة مقاطعة قريش لبنى هاشم كان من نصوصها ألا يبيعوهم ولا يبت�اعوا منهم« . تشير هذه العبارة 

إلى المقاطعة..................... .

) د (  الاجتماعية )جـ(   الاقتصادية	 )ب(  الديني�ة	 )  ا  (  السياسية	

 6  استنتج: سبب تسمية بلاد اليمن قبل الإسلام بـ »اليمن السعيد« هو ..................... .

) د (   أن به ملكًا عادلً ا	 )جـ(  ازدهارها اقتصاديًّ )ب(  العدالة الاجتماعية	 )  ا  (  نسبة لاسم ملكهم	

 7  »أم الحضارات«  مصطلح يمكن أن يطلقه سكان شبه الجزيرة العربي�ة على مملكة..................... .

) د (   حمير )جـ(  الحيرة	 )ب(   سبأ	 )  ا  (  الغساسنة	

)ب(  أجب عن الأسئلة الآتي�ة:

 1  ما العلاقة بين الكوارث الطبيعية والخريطة السياسية فى شبه الجزيرة العربي�ة؟
...............................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................................

 2  دلل على صحة العبارة الآتي�ة: »كان للمسلمين هجرة خارجية وأخرى داخلية «. )حدد الجهة وأسباب كل منهما(.
...............................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................................

 3  ما العلاقة بين بيعة العقبة الثاني�ة وهجرة الرسول صلى الله عليه وسلم إلى يثرب؟
...............................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................................



الصف الثانى الثانوى4

نمــــوذج )٤(

) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين )ا (، )ب(، )جـ(، )د( فيما يلى:

 1  �تتمثل الوظائف المشتركة بين كل من مهام شيخ القبيلة فى النظام القبلى ومهام الملك فى نظام شبه الجزيرة العربي�ة  فى 
الجانب.................. .

) د ( الفكرى )جـ( الاجتماعى	 )ب( العسكرى	 ) ا ( الدينى	
 2  �»كان للصحابة أدوار متنوعة تجاه الدعوة الإســامية قبل الهجرة إلى يثرب«. فى ضوء هذه العبارة: أى مما يأتى  تنطبق 

عليه السمة الاجتماعية الآتي�ة: ...................... .
)ب( مقاومة قريش بالقوة 	 ) ا ( إنقاذ المستضعفين	

) د ( هدم الأصنام )جـ( نشرهم الإسلام بالطائف	
 3  كان الموقع الجغرافى عاملً مشتركًا فى النشاط الاقتصادى لكل من.................. .

) د ( تدمر والطائف )جـ( يثرب وتدمر	 )ب( مكة ويثرب	 ) ا ( مكة ونجد	
 4  أمر الرسول صلى الله عليه وسلم أصحابه بالهجرة إلى يثرب من أجل....................... .

)ب( العمل فى يثرب  	 ) ا ( نشر الإسلام فى العراق 	
) د ( الهروب من اضطهاد قريش 	 )جـ( زيادة أعداد المسلمين	

 5  »التغيرات الديموغرافية« نطبق المفهوم السابق على أحد عوامل تكوين أى من المناطق التالية؟............ . 
)ب( منطقة الغساسنة ومكة ) ا ( منطقة الحيرة والغساسنة	

) د ( منطقة الحيرة والطائف 	 )جـ( منطقة مكة ويثرب	
 6  �عرضت قريش على الرسول صلى الله عليه وسلم المال والسلطة مقابل ترك الدعوة، ولكنه رفض، وذلك يدل على ....................... 

)ب( الانتشار السريع للإسلام 	 ) ا ( قوة الدعوة فى مكة	
) د ( الثراء الاقتصادى لقريش )جـ( كذب ادعاءات قريش عنه	

 7  �»حق اللجوء الســياسى« أحد المفاهيم المعاصرة فى وقتن�ا الحالى، وقد طبق المســلمون ذلك المفهوم فى العام السابع من 
البعثة من خلال............... .

) د ( الهجرة إلى الشام )جـ( الهجرة إلى الحبشة	 )ب( الهجرة إلى يثرب	 ) ا ( الهجرة إلى الطائف	

)ب(  أجب عن الأسئلة الآتي�ة:

 1  أثبت بالأدلة التاريخية صحة العبارة الآتي�ة: »اتخذت قريش أساليب عديدة لمواجهة الدعوة الإسلامية
..........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

ا على صحة العبارة.  2   »لم يكن العرب على عبادة واحدة قبل الإسلام «. دلل تاريخيًّ
..........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

ا فى نصرة الإسلام والمسلمين فى السنوات الأولى للدعوة(.  3  ما تقييمك لهذه العبارة؟ )لعبت المرأة دورًا هامًّ
..........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................



الصف الثانى الثانوى5

نمــــوذج )٥(

) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين )ا (، )ب(، )جـ(، )د( فيما يلى:
 1  استدل من خلال دراستك العلوم عند العرب على أكثر العلوم عندهم تأثيًرا فى مجال الزراعة ................ .

) د ( الطبيعة )جـ( الفلك	 )ب( الأنواء	 ) ا ( الكيمياء	
 2  �»اشــتهر المجتمــع العربى قبل الإســام ببعض العادات الحســنة«. فى ضوء هذه العبــارة حدد: أى من هذه  العادات 

ظهرت فى حادثة الصحيفة .................... .
) د ( نصرة المظلوم )جـ( العفو	 )ب( الكرم	 ) ا ( القوة	

 3  �بتصنيف طبقات المجتمع المكى نستنتج أن أسلوب التعذيب والإيذاء لقريش كان فى بدايت�ه موجهًا بشكل أكثر 
للطبقة.................. .

) د ( الدني�ا )جـ( الأثرياء	 )ب( المتوسطة	 ) ا ( العليا	
 4  نستدل من النص المقابل على أن الفكرة الرئيسية التى يدور حولها هى ................... .

) ا ( أحوال شبه الجزيرة العربي�ة الاقتصادية
)ب( ظهور رسالة ديني�ة جديدة

)جـ( التعددية الديني�ة
) د ( دعوة للتعبد والتأمل والتفكير

 5  اشتد إيذاء و تعذيب قريش للمسلمين واتسعت دائرته وظهر ذلك عندما...................... .
)ب( هاجر المسلمون إلى الحبشة ) ا ( تزايد عدد المسلمين داخل مكة	

) د ( انتقلت الدعوة الإسلامية خارج مكة )جـ( نجحت المقاطعة الاقتصادية والاجتماعية	
 6  تمثل الهدف الرئيسى من أمر الرسول  للمسلمين بالخروج من مكة لأول مرة فى ...................... .

)ب( التخلص من اضطهاد قريش 	 ) ا ( فتح أسوق جديدة	
) د ( نشر الإسلام فى مناطق جديدة )جـ( عقد تحالفات عسكرية		

 7  نستنتج أن السبب الرئيسى فى نجاح خطة النبى  فى الهجرة إلى يثرب ..................... . 
)ب( علاني�ة الهجرة ) ا (معرفة الرسول  بالطريق البديلة 	

) د ( معاونة أهل مكة 	 )جـ( التخطيط الجيد 	
)ب(  أجب عن الأسئلة الآتي�ة:

ا صحة هذه العبارة: كانت العلاقة بين القبائل العربيـة متب�اين�ة.  1   أيد تاريخيًّ
..........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

 2   ما رأيك فى أساليب مواجهة الرسول  للمشركين؟
..........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

 3   تأثر النبى  بالبيئـة الصحراوية التى نشأ فيها. دلل على ذلك.
..........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

والأصنــام  الأوثــان  عبــادة  انتشــرت 
فى ســائر أنحاء شــبه الجزيــرة العربي�ة، 
كما أنهــا عرفــت الديانــة الحنيفية 

السماوية )اليهودية والمسيحية(.



اللغة العربية
2 الثانوى الصف 

2024 - 2023

الإجابات النموذجية للنماذج الاسترشادية لشهر أكتوبر
العام الدراسى



الصف الثانى الثانوى2

١- ) أ (

٢- ) د (

٣- لأن جميع الجرائم التى حرمها الإسلام من النوع الذى يؤدى إلى اضطراب المجتمع، وإشاعة الفوضى والقلاقل.

٤- ) د (

٥- ) أ (

٦- ) أ (

٧- �انتشار الأسواق الأدبي�ة مثل سوق عكاظ ودومة الجندل، وغيرها من الأسواق التى كانت مجالً خصبًا لتن�افس الشعراء 

فيما بينهم.

٨- )جـ(

۹- )ب(

١٠- عاطفة الحنين والشوق، وقد آثر الشاعر الأسلوب الخبرى؛ لتقرير وتأكيد حنين�ه وشوقه.

١١- ) د (

١٢- )ب(

۱۳- )جـ(

١٤- )جـ(

١٥- أجب بنفسك.

إجابة النموذج الأول



3 الصف الثانى الثانوى

١- ) أ (

٢- ) أ (

٣- �نجد أن الفقرة الأولى قد تحدثت عن أهمية البحث العلمى فى تقدم وتطور الدول، وهو موافق لما ذكره الشاعر فى بيت�ه 

عن أن العلوم كانت سببً�ا فى وصول الأمم إلى المحل السامى.

٤- )ب(

٥- )جـ(

٦- ) أ (

٧- ) أ (

٨- �حكمة، ومضمونها أن الإنسان الذى يستطيع أن يأخذ حقه بقوته، ثم يترك ذلك عفوًا منه، فذلك خير العفو وأفضله.

٩- )جـ(

ا تطرب له الأذن. ١٠- الجناس التام بين »الهوى« و»فهوى« - يعطى جرسًا موسيقيًّ

۱۱- )ب(

١٢- )ب(

۱۳- ) أ (

١٤- )جـ(

١٥- أجب بنفسك.

إجابة النموذج الثانى



الصف الثانى الثانوى4

۱- ) د (

٢- )جـ(

٣- الشجاعة هى الصفة الغالبة على البطل، والبطل يتغلب على الخوف، والبطل يضحى من أجل الآخرين.

٤- ) أ (

٥- )ب(

٦- )ب(

٧- )ب(

٨- الحكم: الكلام الذى يقل لفظه ويجل معناه، وهى تعبر عن خلاصة تجربة ومواقف خبرها الحكيم.

الأمثال: قول موجز محكى سائر، قيل فى حادثة ما يقصد منه تشبي�ه حال الذى حكى فيه بحال الذى قيل لأجله، ويذيع 

على الألسن على مر العصور، وله مورد ومضرب.

٩- ) د (

١٠- التصريع والجناس الناقص بين )دمى - فمى(.

۱۱- )ب(

١٢- )جـ(

۱۳- )ب(

١٤- )جـ(

١٥- أجب بنفسك.

إجابة النموذج الثالث



English
2 الثانوى الصف 

2023 - 2024

أكتوبر الإجابات النموذجية للنماذج الاسترشادية شهر 
العام الدراسى



1  Choose the correct answer from a, b, c or d:

1. b) isolates

2. c) CPR

3. b) reacted

4. d) boost

5. c) amount

6. a) served

7. c) don’t have to

8. d) needn’t

9. d) must

10. b) mustn’t

11. a) healthier

12. a) very

13. b) the least

14. a) rather

15. d) must

2  Read the following passage, then answer the questions:

1. d) leads to confidence and courage

2. c) runs into an old friend

3. a) self-acceptance and trust

4. c) backward

5. a) Luck comes to those who work

6. c) luck

7. b) is no such thing like chance or luck

8. d) his efforts

3  (A) Choose the correct Arabic translation:

c( �يعد وقت تناول الطعام من أفضل الطرق للتواصل مع الآخرين. لهذا السبب ينصح الخبراء العائلات بإيقاف تشغيل 

أجهزة التلفزيون والهواتف المحمولة أثناء وجبات الطعام.

(B) Choose the correct English translation:

d) �The issue of climate change is considered the most important issue 

of concern to the world. Therefore, Egypt hosted the Climate Summit 

Conference, which was a great opportunity to save our planet.

4  �Write an essay of about ONE HUNDRED AND EIGHTY (180) words on the 

following:

Student’s own answer.

الصف الثانى الثانوى 2

Answers Model (1)



1  Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. c) remain
2. c) immune
3. b) operation
4. d) bleeding
5. d) spicy
6. c) rare
7. a) needed to
8. d) can

9. c) must
10. c) don’t have to
11. c) most important 
12. c) big/bigger 
13. b) Further
14. c) quieter
15. c) needn’t

2  Read the following passage, then answer the questions:
1. b) north of England
2. c) France
3. a) a student exchange program
4. d) skilled
5. a) pharmacy 
6. b) blonde hair and blue eyes.
7. b) bilingual 
8. c) order food from a restaurant

3  (A) Choose the correct Arabic translation:

d( �لقد أصبحت الرياضات أكثر وسيلة فاعلية فى تحقيق السلام والاستقرار فى العالم. وهى أيضاً تعلمنا القيم النبيلة 

مثل التعاون والصبر والعمل الجماعى.

(B) Choose the correct English translation:

b) �All Egyptian should work hard to find possible solutions to our economic 

problems and to achieve progress in all fields as education, health and 

social caring.

4  �Write an essay of about ONE HUNDRED AND EIGHTY (180) words on the 
following:
Student’s own answer.

الصف الثانى الثانوى 3

Answers Model (2)



1  Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. c) deteriorate	
2. a) support
3. b) aid 
4. a) another 
5. b) sword 
6. b) relatives 
7. b) have got to
8. c) must see

9. d) aren’t allowed to 
10. b) had to
11. a) age
12. c) funnier
13. d) much better
14. b) more intelligent
15. b) most remarkable

2  Read the following passage, then answer the questions:
1. b) enough money
2. d) all of them
3. b) history
4. a) excited
5. b) university student  
6. c) not having many activities 
7. d) four hours and half
8. c) Playing video games

3  (A) Choose the correct Arabic translation:
b( �البقاء بصحة جيدة هو أحد أهم الأهداف فى حياتنا. يمكننا الوصول إليه من خلال الغذاء الصحى وممارسة التمارين 

والابتعاد عن التوتر.

(B) Choose the correct English translation:
c) �Despite the great difficulties faced by the Egyptian economy, the 

government is trying to maintain subsidy for basic commodities and 
continue development.

4  �Write an essay of about ONE HUNDRED AND EIGHTY (180) words on the 
following:
Student’s own answer.

الصف الثانى الثانوى 4

Answers Model (3)



1  Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. c) techniques
2. a) two-week
3. a) celebrate
4. b) complicated
5. d) infection
6. d) traditional
7. b) mustn’t
8. a) don’t have to

9. c) will be necessary
10. b) didn’t have to
11. a) don’t have to
12. b) narrower
13. d) more excited
14. b) younger
15. b) the smallest

2  Read the following passage, then answer the questions:
1. c) Kids
2. d) Nabil’s adventure with his magnifying glass
3. a) �I advise every child to read this story to know more about the tiny creatures
4. b) large and scary
5. c) took it with him
6. a) I think it will trap it in its web and eat it.
7. b) strange and different
8. d) Adventure

3  (A) Choose the correct Arabic translation:
c( لديك الحق فى التعبير عن رأيك بحرية، لكن لا تستخدم العنف ضد من يعارضك.

(B) Choose the correct English translation:
d) �You must have a goal and work hard to achieve it. People who do not 

have goals don’t often succeed. 

4  �Write an essay of about ONE HUNDRED AND EIGHTY (180) words on the 
following:
Student’s own answer.

الصف الثانى الثانوى 5

Answers Model (4)



1  Choose the correct answer from a, b, c or d:
1. a) wrapped
2. a) announcement
3. a) about
4. b) survive
5. c) repeat
6. b) old-fashioned
7. d) don’t have to
8. d) needn’t

9. b) must
10. d) didn’t need to
11. c) more
12. a) ever
13. c) as beautiful
14. c) the most careful
15. a) age

2  Read the following passage, then answer the questions:
1. b) Everyone has a different definition.
2. c) Becoming rich, famous and respected at work.
3. d) Successful people don’t plan their lives.
4. a) Successful teachers are those who know how to help students learn.
5. c) Successful people.
6. d) All of these.
7. c) discontent
8. b) satisfied and happy

3  (A) Choose the correct Arabic translation:
a( تلعب وسائل الاتصالات الحديثة دوراً حيوياًّ فى حياتنا الحديثة ولا نستطيع أن نستغنى عنهم.

(B) Choose the correct English translation:
d) �We should find solutions to the problems of unemployment and 

pollution which affect our life in a very bad way.

4  �Write an essay of about ONE HUNDRED AND EIGHTY (180) words on the 
following:
Student’s own answer.

الصف الثانى الثانوى 6

Answers Model (5)
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الصف الثانى الثانوى

إجابة النموذج الأول

)  ا  (

 1 )جـ(	 2 )ب(	 3 )جـ(	 4 )  ا  (
 5 )ب(	 6 )جـ(	 7 )  ا  (

)ب(

)ب( المتطلبات البيئي�ة  1 )  ا  ( التنمية الاقتصادية	
 2 �أوجه التشابه: أن كليهما من متطلبات قيام التنمية.

أوجــه الاختــاف: أن المتطلبــات الاقتصاديــة ينصــب 
اهتمامهــا علــى مقومــات الاســتثمار وتتمثــل فــى توفير 
رأس المــال والخبرات العلميــة والفني�ة، أما المتطلبات 
الاجتماعيــة فتهتــم بالجانــب الإنســانى وتتمثــل فى رفع 

مستوى التعليم والصحة وتوفير الأمن.
إجابة النموذج الثانى

)  ا  (

 1 )ب(	 2 )جـ(	 3 )جـ(	 4 )ب(
 5 )جـ(	 6 )جـ(	 7 )ب(

)ب(

 1 �حيث إنه من الصعب أن يب�دأ أى مشــروع تنموى إلا من 
خلال دراسة خصائص المكان المطلوب تنميت�ه، وتهتم 
الجغرافيا بدراســة هذه الخصائص ممــا يعطى متخذى 
القرار صورة واضحــة لوضع الخطة المثلــى للتنمية فى 

المكان المطلوب وتحديد متطلبات التنمية له.
)ب( التنمية الاقتصادية.  2 )  ا  ( الاقتصادى والبيئى.	

إجابة النموذج الثالث

)  ا  (

 1 ) د (	 2 )جـ(	 3 )جـ(	 4 )  ا  (
 5 )ب(	 6 )  ا  (	 7 )جـ(

)ب(

 1 �تستخدم التقني�ات الحديث�ة فى البحث واستكشاف 
أماكن المياه الجوفية مما يســاهم فى حل أزمة المياه 

بالوطن العربى. 
 2 �لأنه لا يمكن إدارة الموارد بأى إقليم إلا بالتخطيط الجيد 

المعتمد على البي�انات الدقيقة.
 3 �أوجه الشــبه: كلا النوعين يعرضان ظواهر موجودة على 

سطح الأرض.
أوجه الاختلاف: خريطة استخدام الأرض توضح الظواهر 
البشــرية على ســطح الأرض، أما خريطة الغطاء الأرضى 

فتوضح الظواهر الطبيعية.

إجابة النموذج الرابع

)  ا  (

 1 )ب(	 2 ) د (	 3 )ب(	 4 )  ا  (

 5 ) د (	 6 )  ا  (	 7 )جـ(
)ب(

 1 �يمكن استخدام التقني�ات الحديث�ة فى شبه جزيرة سين�اء 
للبحث عــن المــوارد الطبيعية مــن المعــادن المختلفة 

والمياه الجوفية.

 2 �إجابــة استرشــادية: تفيــد التقني�ات الحديث�ة فــى إدارة 
الأزمــات الطبيعيــة مثل التنبــؤ بالتقلبــات المناخية و 

أماكن الكوارث الطبيعية كالزلازل والبراكين. 

 3 �يفيد المشروع فى توفير الطاقة النظيفة، مما يساهم فى 
توفير مصادر الطاقة اللازمة للصناعة وكذلك استخدام 

الطاقة النظيفة يؤدى إلى حماية البيئ�ة من التلوث.
إجابة النموذج الخامس

)  ا  (

 1 )ب(	 2 )  ا  (	 3 )ب(	 4 ) د (

 5 )ب(	 6 )  ا  (	 7 )جـ(
)ب(

 1 �ستفشــل المشــروعات التنمويــة التــى لا تعتمــد على 
الدراسات والأبحاث وبخاصة الأبحاث الجغرافية مما 
يعــد إهدارًا للأموال والموارد البشــرية، لأن أى مشــروع 
تنموى يجب أن يشتمل على التخطيط الجيد والدراسة 

الجغرافية الموضوعية .

 2 �لأن التنمية المستدامة تهدف لتحقيق أهداف التنمية 
الاقتصادية والتنمية البشــرية مع ضمــان الحفاظ على 

الموارد لأطول فترة ممكنة .

 3 �إجابــة استرشــادية: العبــارة صادقــة، فالهــدف الأول 
للتنميــة الاقتصادية هو زيــادة الدخل القومى مع ضمان 

عدالة التوزيع على أفراد المجتمع. 
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الصف الثانى الثانوى

اجابة النموذج الاول

)  ا  (

 1  )  ا  (  	 2   )ب(  	 3   )ب(  	 4   )جـ(   
 5  ) د (   	 6  )ب(  	 7  )ب(  

)ب(

 1 �حيث هاجرت القبائــل اليمني�ة من اليمــن عقب انهيار 
سد مأرب، مثل: هجرة قبيلتى الأوس والخزرج إلى يثرب 
وهجــرة قبائل الأزد إلى بادية الشــام وهجرة قبائل يمني�ة 

أخرى إلى العراق.
 2 �الدروس المستفادة: حسن التخطيط المسبق – ضرورة 
ســرية الخطة الموضوعــة – ضرورة الاعتمــاد على أهل 

الثقة والكفاءة والخبرة.
ا فى البيع والشراء.  3 حيث لعبت: - دورًا تجاريًّ

ــ�ا إذ كانــت الأســواق ميدانًــا  - �دورًا أدبيًّ
لتن�افس الشعراء والخطباء.

اجابة النموذج الثانى

)  ا  (

 1  )  ا  (  	 2  )ب(  	 3  )جـ( 	 4  )جـ( 
 5  ) د (  	 6  )جـ(  	 7  )ب(  

)ب(

 1   نتيجة تأثر هذه البلاد بحضارتى الروم والفرس.
 2   حيث تولت المرأة حكم بعض الممالك العربي�ة مثل 

بلقيس مكلة سبأ -  زنوبي�ا ملكة تدمر.
 3   �تتمثــل العلاقة فى أن أهل يثرب كانــوا على معرفة بأمر 
الرسالات وقرب زمن النبى صلى الله عليه وسلم من يهود يثرب، مما كان 
له أثر كبير فى قبول أهل يثرب الإسلام وانتشاره بينهم.

اجابة النموذج الثالث

)  ا  (

 1  ) د (  	 2  )جـ(  	 3  )  ا  (  	 4  )  ا  (  
 5  )جـ(   	 6  )جـ(  	 7  )ب(  

)ب(

 1   �تتمثــل العلاقــة فــى أن بــاد اليمن تعرضت لكارثة 
طبيعية أدت إلى انهيار سد مأرب، بسبب سيل العرم 
مما أدى إلى هجرة ســكانها داخل شبه الجزيرة العربي�ة، 
وكونوا ممالك الحيرة والغساسنة، وسكن يثرب قبيلتا 

الأوس والخزرج.
 2   ��الهجــرة الخارجية: هــى هجــرة المســلمين الأوائل إلى 
الحبشــة، وكان الســبب هو الفرار بدينهم مــن إيذاء 
وتعذيــب قريش.الهجــرة الداخليــة: هــى الهجــرة إلى 

يثرب من أجل نشر الدين الإسلامى.
 3   �تتمثــل العلاقــة فــى أن بيعــة العقبــة الثاني�ة هــى التى 
دفعــت النبى صلى الله عليه وسلم إلــى الهجــرة؛ لأنهم بايعــوه صلى الله عليه وسلم على 

الدفاع عن الإسلام ونصرته.

اجابة النموذج الرابع

)  ا  (

 1 )ب(  	 2  )  ا  ( 	 3 )ب(	 4 ) د (

 5 )  ا  ( 	 6 )  ا  (	 7 )جـ(
)ب(

 1 �العبــارة صحيحــة؛ حيــث قامــت باتبـــاع الآتــى: نشــر 
الشــائعات والأكاذيب- المفاوضات والمساومات - 

الإيذاء والتعذيب- المقاطعة الاقتصادية.

 2 �العبارة صحيحة؛ حيث انتشــرت الديانات الســماوية 
ومنهــا: الحنيفيــة واليهوديــة والمســيحية، وكذلك 
انتشرت ديانات وضعية، منها عبادة الأوثان والأصنام 

والصابئـة والمجوسية.

 3 �أوافق على هذه العبارة؛ حيث بثت الســيدة خديجة فى 
نفس الرسول  الاستمرار  والثب�ات على الحق؛ لذلك 
ظل الرســول  طوال حياته يذكــر فضلهــا ويترحم 

عليها.
اجابة النموذج الخامس

)  ا  (

 1 )ب(	 2 ) د (	 3 ) د (	 4 )جـ(

 5 )  ا  (	 6 )ب(	 7 )جـ( 
)ب(

 1  �العبارة صحيحة؛ حيث اتسمت العلاقة بينهم بالحروب 
تارة بسبب النزاع على الماء والمرعى والأخذ بالثأر، ومن 
أشهرها: حرب الفِجَار والبسوس، وتارة أخرى اتسمت 

بالسلام وتكوين التحالفات مثل: حلف الفضول.

 2 �يجيب الطالب فى ضوء أن أســاليب مواجهة الرســول 
 للمشركين اتسمت بالحكمة وحسن التصرف 

وحسن التدبير والصبر.

 3 �حيث نشأ الرسول  فى بيئـة ذات طبيعة صحراوية، 
فعمــل منــذ صغــره بالرعــى، وقــد أســهمت فى اتســام 
شــخصيت�ه بالرأفة والعطف ولين الطبع، كما أسهمت 
نشأته فى دفعه إلى التفكير فى الكون مما جعل من 
ضمن سماته الشخصية التفكير والتأمل، ومن أدلة ذلك 

ذهابه إلى غار حراء للتعبد والتأمل والتفكير.
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